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Nyilvános ülést tartott 
a RNK Akadémiája

BUKAREST. tAgerpres). — A Román Népköztársaság' Akadémiájának 
orvostudományi tagozata és az egészségügyi .minisztérium nyilvános ütést 
rendezett, amelynek keretében a legutóbb Prágában tartott mikrobio
lógiai kongresszuson részeveit romániai tudások számoltak be az ott vég
zett munkáról.

Nicolau Stefan akadémikus, a RNK Akadémiájának első titkára, a prá- 
gsi kongresszuson résztreU tudós-küldöttség vezetője, bevezető beszédében 
hangsúlyozta azt a taagasfoku tudományos színvonalat, amelyet a prágai 
kongresszus felmutatott és utalt a békés alkotó munkára, amely . ugyancsak 
jellemezte az értekezletet. ’ ,

A beszámolók után Marza Victor akadémikus, egészségügyi miniszter 
ismertette a prágai kongresszus határozatait. .

A hékeharc-bizottsagok 
felelősségteljes feladatai

A Béke Hívei II. Világkon
gresszusának határozata uj sza
kaszt nyitott a békéért folyó 
küzdelemben. Ebben a szakasz- 
kan a dolgozó emberek százmil
liói a Szovjetunióval az élen 
hátrabban, megsokszorozott erő
feszítésekkel indulnak harcba, 
hogy megakadályozzák az im
perialisták vérszomjas terveit. 
Ma már minden becsületes dol
gozónak, a béke minden igaz 
harcosának tisztáin kell látóda, 
hogy a béke magasztos ügyéért 
vívott harcban az amerikai ag- 
resszorokra tevékenyen, cselek
vő munkával kell rákényszeríte
ni a békét.

A Kolozs-tartományi Békevé
delmi. Harci-Bizottság, a Párt 
irányításával a varsói békekon
gresszus határozatának szelle
mében teljesiti feladatát. A bi
zottságba a legjobb élmunkáso
kat, munkásokat, technikusokat 
és élharcos értelmiségieket von
ták be, akik állandó kapcsolat
ban vannak a tömegekkel, szün
telen felvilágosító munkát vé- 
geznek a békeharc győzelméért, 
első ötéves tervünk sikeréért.

A békebizottságok tagjai a 
termelésben is példát mutatnak. 
Gábor János mozdony vezető, bé
kebizottsági tag, 83.080 kilomé
ter utat tett meg kazánmosás és 
javítás; nélkül. Szőcs Mária á 
fordái Proletáiml-üzemben na
ponta túlszárnyalja tervelőr’ 
irányzatát. Ilyen és ehhez ha
sonló munkateljesítményekkel 
küzdenek dolgozóink a béké
ért. így mutatnak példát á béke- 
hare-bizottsági tagok a békéért, 
első ötéves tervünk teljesítésé
ért folyó harcban.

Nagy és felelősségteljes fel
adatok hárulnak a békehare-bi- 
zottságokra s a béke minden 
igaz hívére a nemzetközi hely
zet mostani szakaszában. Hatá
sos fegyverekre van szükség, 
hogy a béke magasztos ügyét 
diadalra vigyük. Ez a hatásos 
harci eszköz a béketábor állan
dó kiszélesítése, hogy teljesen 
elszigetelhessük a békés, építő 
munkává törő, háborúra uszító 
gazembereket. Meg kell semmi
sítenünk a dollármilliomosok 

' bérenceit s azokat, akik a dol
gozók közé furakod va, lángba 
akarják borítani otthonainkat. 
Igen helyesen járt el a tordai 
békeharc-bizottság, amikor a vá
rosban nyilvánosan leleplezett 
egy volt ezredest, aki az impe
rialisták javára, a béke ellen 
agitált. Az aranyosgyéresi Sod
ronyipar békeharc-bizottsága az 

ötéves tervünk folyamán teljesen eltűnik a kizsákmányoló (tőkés-föl
desúri rendszer sötét öröksége, az írástudatlanság.

oszfályellenség egyik méregke
verő fegyverét, a soviniszta 
megnyilvánulást leplezte le.

A kolozstartományi békeharc- 
bizottságoknak a meggyőzés 
minden eszközét felhasználva 
kell harcba indulniuk a béke ér
dekében. Ki kell szélesíteniük a í 
bizottság munkáját, be kell | 
vonniok a dolgozók széles törne- j 
geit a békéért folyó cselekvő 
harcba. Marosnjváron igen szép 
eredményeket értek el az isko- 
lás gyermekeknek békeharcos 
szellemben való nevelésével. A 
RDNSz és a Vöröskereszt által 
szervezett gyűjtési akció során 
a gyermekek maguk győzték 
meg szüleiket a szabadságáért 
küzdő hős koreai nép megsegí
tésének jelentőségéről.

Bebizonyosodott, hogy a bé
kebizottságok munkájában ; je
lentős szerepe van a szemléltető 
agitációnak. A kolozsvári vas
úti főműhelyekben a békeharc- 
bizottság békejelszavakat füg- 
gesztett ki, a faliújságokon pe
dig állandóan bemutatja a béké
imre eseményeit. A kulturotthon- 
ban rendszeresen békehaTcos 
filmhíradókat vetítenek. A 
szemléltető agitációs munkában 
nagy szerepet töltenek be a mo
zik, színházak. Kolozsváron a 
„Berlin eleste" című film nagy 
visszhangot keltett. A film ha
tására ezer és ezer dói gpzó vál
lalt munkafcötelezeftséget a bé
kéért; ötéves tervünk sikeréért. 
Szinte naponta hangzanak él 
íilyen munkavállalások a bér 
kéért. ' : J

A békeharc érdekében nem 
mindegy az, hogy ma teljesit- 
jük-e feladatainkat, vagy a vá
rakozás álláspontjára helyezke
dünk, mert az imperialista kalan
dorok egyre dűhödtebben mester
kednek a béke ellen.' Eisenho
wer gazdái parancsára uj bé
renceket akar toborozni Nyugat- 
Európában. Lángra akarja gyúj
tani békés otthonainkat, vér
fürdőt akar rendezni, mint Mac
Arthur Koreában. A béke erői
nek szilárdabbá kell válniuk, 
meg kell akadályozniuk az ei- 
senhowerek, macarthurok és a 
hasonló bérencek mesterkedéséit 
erőteljes harccal magasabbra 
kell emelniük a béke győzelmi 
zászlaját.

A népek szervezett béketáJju- 
ra, élén a hatalmas Szovjet
unióval és a világ dolgozóinak 
lángeszű vezetőjével, Sztálin 
elvtárssal, mérhetetlenül erő
sebb a háború sötét erőinél. S 
éppen ezért győzedelmeskedni 
fog.

Márciusra termel a dési Sovromconstructie 
cementgyár számos dolgozója

A dési cementgyár dolgozói öt
éves tervünk nagy csatájára a 
munka észszerű megszervezésével, 
a szoci álista munkaversenyek ki- 
szélesitésével, újjászervezésével és 
a szovjet sztahanovista munkások 
módszereinek alkalmazásával ké
szüllek fel.

Január 2-án, a műszak megkez 
désének reggelén, amikor a mal
mok megindultak s az égőkemence 
lángporlasztója erősebben nyomta 
ki a lángot, minden dolgozóban élt 
az a tudat, hogy első ötéves tér-, 
vünk épí tkezéseinek megvalósításá
ra hazánknak több és jobb cement
re van. szüksége, petróleumiparunk
nak több és jobbminöségű szigetelő 
és nehezítő anyagokra. Ezért a dol
gozók teljes odaadással, lendülettel 
indultak el az újabb győzelmek 
felé. . ' ■ - 

A fodorházi kolleidiv gazdaság elsőnek teljesítette 
Dés-rajonban a tavaszi előkészületeket

DÉS. — (Kiküldött múnkatár- teljesítették. A lemaradás oka e két nek azonsat ki kell küszöbölniük 
sunktól.) Dés-rajonban lázas élőké- kollektív gazdaságban az, hogy a ezt a hiányosságot.
szülétek folynak a-tavasz yettei vezetőség -nem szervezte .meg elég- a vetőmagvak előkészítése és a 
kampány megkezdésére. Az állami gé a munkát. Ez különösen Réce^ . próbacsiráztatás'lendületesen ha- 
és a kollektív gazdaságok dolgozói, az keresztáron mutatkozott. A rajoni lad. Eddig 8766 próbacsiráztatás 
égyÓni gazdálkodást folytaié sze-néptariács a pártszervezet irányitásá- eredményét1 jelentették a rajoni nép- 
géhy- és középparasztok javítják* fokozottan támogatja e két kol- tanács mezőgazdasági ügyosztályá- 
gazdasági felszereléseiket és élőké- lektiv gazdaságot, amelyek nemrég nak.
^itik a vetőmagokat. A gépek ki- alakultak és még kezdeti nehézsé- Az előkészületek során Csicáb- 
javitását öt kollektív gazdaságban ■_ igékkel .küzdenek györgyfalva község tűnt ki,, ahol á!

rajon másik két ko’lefctiv gazdasá* ^ozó .földművesek géfthW . njaika{ A csiCsókere.íH:turi dolgtxzó
gában a napolfoan befejezik a szer- parasztok eredményét. ^
számjavutásokat. A rajon .óerule- . kát- A .raktprok nagyreszt iája _ helvi bártalapszerr
tén elsőnek a fodorházi koUéktiv vitotAlc, ugyanígy a^feaktorekéket • . ‘irányításává’' a néptanára
gazdaság dolgozói fejeztedbe az vétődet m Nagy ütemben
előkészületeké!!. Élenjőró, munká- háiad a többi gepék eSszersEámok , emkésVületekkeí lemaradt Réce- 

Jukka! átverték a-mj<»-5^ nem
zászlóját. - behozatebi nem folyik Kello mer- inuljfeater.

A csatai, cichegyi és kackói kol- fékben, Itt a mm áradás okai m, 
íektiv gazdaságok a tavaszi elölte- hogy a szövetkezetek nem gondos- • " , / ■ <
szüleieket már 85 százalékban vég- . kpdtak idejében szénről, aminek ’ A lemaradt községekben a itepta- 
téhájtották. A récekéresztúri és következtében; a kovácsrnühelyek nácsoknak azonnal gondoskodni . 
nagyborsai. kolíektiv gazdaságod nem használhatták; ki teljes terme- kell a munkálatok megmerve 
bán óz előkészületek B0 százalékát lesi képességüket. A szövetkezetek- sérőt

A ZILAHI DOLGOZÓKNégyszáz százalékkal növelik Kölozs- 
tartományban a zöldségtermésztést

A zöldségtermesztés fokozáséra területeknek eddig csők 51 száza- 
irányuló minisztertanácsi határozat lékát jfelöliék ki. ;'. 
végrehajtására, a határozatból Ko- Azokat a területeket, ahol ebben 
lozs-tartomány dolgozó földművé* az évben zöldséget - termesztenek, a 
seire háruló feladatok teljesítésére dolgozó földművesek alaposan elő
a tartományi néptenács tervet ké
szített. A tartomány dolgozói zöld
ségszükségletének 60 százalékát Ko- 
lozs-tartományban kell iermesEte- 
ni. Énnek megvalósítására 1951- 
ben Kolozs-tartomány területén 400 
százalékkal növelik 
mőföldek nagyságát.

Az elkészített terv 
Kolozs-tartományi

a zöldségter-

értelmében a 
zöldségtermés

10 százalékát az állami gazdaságok, vitásra. A melegágyak előkészité-
14 százalékát pedig a kollektív gaz. 
daságok adják.

A tartományi zöldségtermesztés) 
terv végrehajtása során az első 
feladat a melegágyak elkészítése, 
a palánták termesztése. A zöldséges 
területek kijelölése most folyik, n 
tartomány területén ezt a munkát 
eddig 60 százalékban végérték el.

A zöldségtermű területek kijelö
lésében Torda- és Zsibó-rajonok 
haladnak az élen, a feladat 100 szá
zalékos teljcsMéséveL Lemaradt 
Enyed-rajon. ahol az előirányzott

Január 2Ü-ig á klinker, a. cement 
alapanyagának . tervelőirányzatát 
3.1 százalékkal'teljesítették tul> 
27-éh 14.6 százalékkal, 28-án pedig 
12 százalékkal. Ezzel a dolgozók 
összesen 79 tonna klinkerrel adtak 
többet az előirányzottnál ötéves 
tervünk első hónapjában. A gyár
ban működő' kémiai üzem dolgozói 
is a januári előirányzatot 18 szá
zalékkal túlteljesítették. A gyár 
dolgozói . nemcsak a • klinker-ter- 
m elésénél értek ej kimagasló ered
ményeket, hanem a petroleumipar 
részére gyártott, úgynevezett Trass 
Gell és Kolmatita nehezitő és szi
getelő anyagok gyártásánál is. így 
a 3. szánni malomnál január 26-ig 
a Trass Gell tervelőirányzatát 77 
tonnával, a Kolmatitáét 33 tonná- 

. val teljesítették túl. Ezzel a 3. szá
mú malomnál dolgozó munkások

készítették. E területek 92 százalé
kán elvégezték a mélyszántást. Tor- 
da-rajonban maradéktalanul telje
sítették a talaj előkészité®. munká
latokat, Bánffyhunyad- (Őj Kolozs- 
vár-rajonok azonban lemaradtak.

Lendülettel folyik a melegágyak 
előkés&itése is. A melegágyak szá
mát. 100 százalékkal növelik s a 
meglévők 40 százalékát kijavítják 
A többi 60 százalék nem szorul ja-

sénél Kolözic, Torda- és Dés-rajb- 
nők haladnak az élen.

A tartományi nép'anács végre
hajtó bizottsága a rajoni néptaná
csok feladatául jelölte meg. hogy 
folytassák a zlildséRtermeszté.'tre 
alkalmas területek felkutatását- A 
területek öntözéséről, nz ftntözőbc- 

rendezések tervének clkészít&’éröi 
ugyancsak a néptanácsoknak kell 
gondoskodniok.

A rajoni néptanácsoknak pontos 
munkatervet kell készíteniük, mind 
a munkálatok irányítására, mind 

cllenőrzásár*.

az első negyedév utolsó hónapjára, 
márciusra termelnek. Ugyancsak 
az égetőkemencénél és a többi 
malmoknál is szép termelési ered
ményeket értek sir a dolgozók. En
nek során az égetökemencénél a 
Horváth Boldizsár csoportja 1® 
százalékos normatutezárnyalást va
lósított meg. A malmoknál Szakács 
László csoportja; 9.4 százalékos 
normatulhaladást ért el, a januári 

•tervelőirányzat ’ teljesítése folya
mán.

A gyár dolgozói. látva e szép 
eredményeket, á pártszervezet és 
szakszervezet segítségével még na
gyobb lendülettel fogtak hozzá a 
terv, további megvalósításához & 
vállalták, hogy első ötéves tervün
ket nemcsak teljesítik. hanem túl- 
is szárnyalják.

TÁMOGATJÁK A HŐS
KOREAI NÉP HARCÁT

ZILAH. — A RDNSz és a Vörös
kereszt Zilahan önkéntes csoporto
tokat szervezett, amelyek házról- 
házra járva felvilágosító munkái 
végeztek a koreai nép megsegítésé
re. Az agitátor-csoportok nemcsak 
a városban végeztek felvilágosító 
munkát, hanem közel 70 dolgozó a 
közelebb eső falvakban is megma
gyarázta a dolgozó földműveseknek 
a gyűjtési akció jelentőségét. A 
falusi dolgozók Zilah környékén

nagy szeretettel fogadták a gjáljtö- 
raoportokat. Rengeteg' gyapjuhnris- 
nyát, kesztyűt, fehérneműt, gyér- 
mekruhát, cipőt és bakancsot 
gyűjtöttek össze.

A gyűjtés eredménye fényeden 
igazolja, hogy Zllahon és a sör- 
nyék falvaiban a dolgozó földmű
vesek közösséget vállaltak a 
nép harcával s minden erejükkel 
támogatják szabadságharcukat.



A Németországi Szocialista Egységpárt berlini 
szervezete egységes akcióra szólította fel 

a nyugatnémetországi szociáldemokrata dolgozókat

Hirek a siépi demokratikus 
országokból

BERLIN. — (Agerpres.) A Né- 
metországi Szocialista Egységpárt veinek végrehajtását.

A Német Szocialista Egységpárt-nagyberlini szervezetének vezetősé
ge levelet intézett a nyugatnémet
országi si-ociáldemokrata párt szer
vezetéhez.

A Szocialista Egységpárt vezető
sége felhívja a szociáldemokrata 
párthoz tartozó német dolgozók fi
gyeimét arra a veszélyre, amely az 
egész német népet és Berlin lakos
ságát az amerikai imperialisták ré
széről fenyegeti. Taft amerikai sze
nátor nyíltan kijelentette, hogy 
olyan pusztító háborút terveznék 
Németországban, amilyen most Ko
reában dúl. A polgárháború a né
met nép pusztulását jelentené. 
Ezért a Szocialista Egységpárt ve
zetősége felszólítja a szociáldemo
krata dolgozókat, hogy Grotewohl 
miniszterelnök javaslata alapján sür 
gősen kezdjék meg a tárgyalásokat 
a Szocialista Egységpárt vezetésé
vel egy olyan egységes akció meg
indítására. amely meggátolja az

PHENJAN. — (Agerpres.) A Ko
reai Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancsnok
sága január 30-i közleményében 
rámutat arra, hogy a néphadsereg 
egységei és a kinai önkéntesek va
lamennyi arcvonalszakaszon harc
ban állottáik az ellenséggel.

AZ AMERIKAI PARANCS. 
noksag ellentAmadAsi 
kísérletei csak újabb 
VESZTESÉGET HOZTAK 
AZ IMPERIALISTA CSAPA
TOKNAK

A Krasznaja Zvjezda szemlét kö
zöl a koreai hadműveletekről. val kényszerítik az amerikai csapa- _

A koreai néphadsereg egységei a tokát, hogy adják fel állásaikat és regének felállítását, hogy elsösor- 
vonuljanak vissza övezetük soron- ban a koreai hadműveletek céljaira , 
következő állásaiba.. használják azt fel —■ irjia befője-

Az amerikai parancsnokságnak 
az arcvonal több szakaszán indí
tott ellentámadásaival az volt a' 
célja, hogy visszaszerezze korábban

kinai önkéntesekkel együtt az arc
vonal valamennyi szakaszán to
vábbra is komoly csapásokat mér
nek az ellenségre — hangsúlyozza 
a szemléire.

Az amerikai parancsnokság a 
legutóbbi két hét alatt sikertelen elvesztett állásait. Ezek a kísérletek
kísérleteket tett annak érdekében, 
hogy kiragadja a harci kezdemé
nyezést a néphadsereg kezéből. E 
célból a hegyes vidéken alkal
mas védelmi vonalakra támaszko
dó amerikai egységek nem egyszer 
ellentámadásba mentok át, A harc 
igen kemény volt.

A nyugati arcvonalszakaszon az 
amerikai egységek nemrég erős el
lentámadást indítottak az egyik 
Szöulba vezető ut irányában. Az 
ellentámadást nagy gyalogsági egy
ségekkel. harckocsik és a tüzérség 
témogatásávail , indil'oitttáli :A nép
hadsereg egységei szervezett tűz
zel fogadták az ellenséget és ma
guk mentek át támadásba. Az ame
rikai egységek a Szöultól 22 kilo
méterre . délre vívott heves csata 
következtében —- mint a londoni rá
dió jelentette —, nagy vesztesége
ket szenvedtek és további vissza
vonulásra kényszerültek.

Különösen makacs jelleget ölt a 
harc Vonzsu város térségében. Az 
amerikai parancsnokság stratégiai 
szempontból nagy jelentőséget tu-

&

szakszervezeti ülés keretében til
takoztak az ellen, hogy Müller- 
Klentz ismert nácit a bánya igaz
gatói állásába visszahelyezzék.

LONDON. — A Daily Worker 
közli, hogy a yorkshirei szakszer- 
veze i tanácsok szövetségének 
Wakefieldbcn tartott évi értekez
letén Miké Bcnnet elvtársat, az 
Angol Kommunista Párt yorkshi- 
rci bizottságának titkárát szótöbb
séggel a szövc'ség elnökévé válasz
tották Az értekezlet túlnyomó szó
többséggel határozatot hozott, az 
ellen a konnányha’ározat ellen, 
amelynek értelmében üldözik a 
sztrájkok résztvevőit.

BERLTN — (Agerpres) Az ADN 
hírügynökség jclcn'i, hogy a bochu- 
ml „Konstantin” bánya munkásai cia hatóságok rendszeresen bcso-

amerikai imperialisták háborús ter- 

nak tudomása van róla, hogy a 
szociáldemokrata párt tagjai közül 
igen sokan szeretnék megvalósítani 
a német nép egységét, éppen ezért 
az Egységpárt vezetősége indítvá
nyozza a tárgyalások azonnali meg
kezdését.

A NÉMET SZABAD SZAK- 
SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE 
AZ EGYSÉGES NÉMETOR.
SZAG megvalósításáért 
ÉS A BÉKÉÉRT

(Agerpres.)MOSZKVA.
„Trud” cimü szovjet lap a nyugat- 
németországi helyzettel kapcsolat
ban megállapítja, hogy a német 
dolgozók széled tömegei napról- 
napra egyre határozottabban szem
behelyezkednek Adenauer amerikai 
lakájpolitikájával és követelik Né
metország egységének megvalósitá- 

A koreai hadihelyzet
lajdonit a városnak, amely szerinte 
kulcspozíciót foglal el a fő közle
kedési vonalakon. A néphadsereg 
egységei — miután kivetették az 
ellenséget a városból, amelybe az 
nem egyszer igyekezett visszatérni 
— most e térségben folytatják élénk 
haditevékenységüket

Az arcvonal keleti szakaszán a 
néphadsereg egységei, miután a 
Vonzsu és a keleti partvidék között 
lévő vonalon visszaverték az ellen
ség ellentámadásait, erőd nyomást 
gyakorolnak az amerikai csapatok
ra. A néphadsereg egységei az egy
mást követő támadások egész sorá-

azonban hiábavalónak bizonyultak 
és csak az amerikai csapatok újabb 
veszteségeit eredményezték. Még 
nagyobb veszteségeket szenvednek 
az USA csatlós országainak egysé
gei, amelyeket az amerikaiak to
vábbra is a legveszedelmesebb arc- 
vonalszakaszoKon használnak fel.

A koreai néphadsereg repülői ha
tásosan támogatják a szárazföldi 
egységeket, miközben érzékeny csa
pásokat mérnek az ellenségre. A 
koreai néphadsereg légvédelmi tüze 
komoly veszteségeket okoz az ame
rikai légierőknek. Nagy segítséget 
nyújtanak a néphadsereg egységei
nek a partizánok.

A Szemleiró kiemeli, hogy az 
amerikai parancsnokság az ameri
kai csapatok példátlan koreai ka
tonai veresége ellenére továbbra 
is kedvezően igyekszik feltüntetni 
egységeinek helyzetét. MacArthur. 
aki nemrégiben látogatott el a ko
reai frontra, sajtóértekezleten kije
lentette, hogy ,,a helyzet kedvező.” 
A tények azonban arról szólnak, 
hogy az amerikai csapatok helyze-

BERN. — (Agerpres.) A svájci 
békovédelmi bizottság titkársága 
közleményt hozott nyilvánosságra, 
amelyben tiltakozik a szövetségi 
tanács határozata ellen. A svájci 
szőve ségi tanács tudvalevőén nem 
engedélyezte a Béke Világfanácsa 
ülésszakának Gcnfben való meg- 
tartását. A Svájc éa az egész 
világ közvéleménye mogbélyegzi a 
szövetségi hatóságok határozatát 
— fejezi be a közlemény.

BERLIN. — (Agerpres) A fran- 

sát. Különösen elszánt harcot foly
tainak a német fémipari munkások. 
A bonni bábkormány fegyverkezési 
programja a munkabérek jelenté- 
Iscny csökkentését, a munkások 
életszínvonalának süllyedését ered
ményezte. A német fémipari mun
kások elhatározták, hogy február 
1-én általános sztrájkot kezdenek 
bérköveteléseik kivívására. A 
mozgalomhoz csatlakoztak a többi 
nyugatnémetországi dolgozók is.

Schumacher, a dollárbérenc mun
kásáruló, mindent elkövet, hogy a 
Németország egységesítését követelő 
mozgalmat elfojtsa. Ez a kísérlet 
azonban sikertelen marad. A Né
met Szabad Szakszervezetek Szö
vetsége felszólította Nyugat-Német
ország dolgozóit, hogy pártállásra 
való különbség nélkül szánjanak 
síkra Németország egységének meg
valósításáért és a béke megvédésé
ért. A felhívás a német dolgozók 
körében hatalmas visszhangra ta
lált.

. ■, - • Bulgária küldöttei között vol
té távolról sem kedvező. Ezt iga- a varsói békhkongresszuson. 
zolja a katonák harci szellemen felszólalók a varsói kongresz
továbbromlása és a második, hete
dik és a huszonnegyedik amerikai 
hadosztály parancsnokának levál
tása.
A tények arról tanúskodnak, hogy 

az amerikai parancsnokság újabb 
erőket dob harcba a koreai hábo-' i r'
rus kaland folytatása érdekében. JU’UAbZOKoZAUr
Az USA uralkodó körei , egyre .na- TT z t f i *
gyobb nyomást gyakorolnak csatló- JfiarOXIl éS 1611X111110
saikra és újabb csapatkontingen
sek szállítását követelik tőlük a 
koreai intervenció érdekében. 
Ugyanakkor az amerikai uralkodó 
körök sürgetik a zsoldosok hadse- 

zésül a Krasznaja Zvjezda.: .

FRANCO ÉS CSANG-KAJ-SEK
MÁRTALÖCAIT 
HARCBAVETNI 
AZ AMERIKAI

AKARJA 
KOREÁBAN 

KORMÁNY

WASHINGTON. (Agerpres.)
Az amerikaiak koreai vesztesége 
miatt több amerikai szenátor köve
teli, hogy a külügyminiastérium 
agressziós terveit kizárólag más or
szágok csapatai var hajtsa végre.

Az United Press közli, hogy Ed
von Johnson szenátor követelte, a 
nyugateurópai országokból toboroz
zanak össze egymillió főnyi hadse
reget áz Egyesült Államok ssámá- 
ra. A‘ szenátor kijelentette:

„Az idegen hadsereg lehetővé te
szi számunkra, hogy ne kelljen 
mozgósítani az amerikai hadköte
leseket.”

MacCarthy szenátor igy nyilat
kozott:

„Le kell mondanunk arról a gon
dolatról, hogy csupán az amerikai 
anyák fiai harcoljanak és haljanak 
meg a háborúban.”

A szenátor azt ajánlotta, hogy 
vessék harcba Franco és Csáng- 
Káj-Sek 500.000 főből álló hadse
regét.

rolnak nyugatnémetországi némete- 
kiet a francia idegenlégióba, Az 
ADN hírügynökség jelen i, hogy a 
„Force Ouvricre” francia szakszer
vezet egyik képviselő.^ Fronau vá
rosában mondott beszédében kije
lentette, hogy az elmúlt két év fo
lyamán közel 423.000 embert vet
tek fel és küldtek Franciaországba, 
ahonnan nagyrégzüket az idegenlé
gióba küldték.

w

MONTEVIDEO. (Agerpres.)
Az amerikai monopoltröszfök Grcy. 
terv néven újabb terve1, dolgoztak 
ki az elmaradott országok gazda
sági kincseinek kifosztására. Ezidő- 
szerint különösen Lat in-Amerika 
és Brazília urániumérc, vasérc, nik
kel és egyéb, hadászati szempont
ból fontos nyersanyagainak meg- 
kaparintásáról van szó.

MAGYAR NÉPKÖZTÁR
SASÁG

A magyar ötéves terv nagy
arányú villamosítást ír elő. A 
Tiszalöki Vizierőmü mellett a 

SzékesfehérvárDunántúlon,
mellett felépülő 150.000 kilowatt 
teljesítményű, alacsony kalóriá* 
ju szén felhasználásával műkö
dő Inotai Erőmű e villamosítási 
terv egyik fontos láncszeme. ,Az 
erőmű 1954-ben készül el vég
legesen, hatalmas épületek 
üvegfalai mögött 6—8 emelel 
nagyságú kazánok dolgoznak 
majd. Közvetlen az ut mellett 
nagyfeszültségű szabadtéri kap- 
esolóberandezés, vaskos alumi- 
niumhuzalok sűrű hálózatával, 
hatalmas transzformátorokkal 
és megszakítókkal. Az erőmű- 
telep mellett 52 korszerű lakás 
várja a dolgozók egyrészét, a 
többi dolgozót autóbuszok fog
ják szállítani a közeli Várpalo
ta községbe, amelyből 12.000 
lakosú munkásvárost építenek.

BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

Bulgáriában az értelmiségiek 
tevékenyen résztvesznek a bé- 
kabaréban. Nemrégen értekezle
tet tartottak azok az írók, akik

szus munkálataival kapesolat-

„Amerikai életforma” 
a országodban

AUSZTRIA

hatóságilag 
nyilvántartott 

nincstelen
Az olasz kormány amerikai 

elhatározta, hogy
fegyverkezési kiadásait 450 mil
liárd lírára emeli. Olaszor-
szagban már most is hihetetlen 
hagy a dolgozó nép nyomora. 
Négymillió a teljes és részleges 
munkanélküliek száma és ez a 
szám az újabb és újabb elbo
csátások következtében egyre 
emelkedik. Az Ínségesek listá
ján a hatóságok három és fél
millió nincstelent tartanak nyil
ván. Jellemző a lakosság nagy
fokú elszegényedésére, hogy 
egy-egy olasz lakos átlagosan 
csak háromévenként vásárolhat 
magának egy pár uj cipőt. Szű
kös keresetéből nem hogy a ru
házkodásra, de még a minden
napi táplálkozásra is alig telik. 
A lakosság átlag napi 2450 ka
lória tápértékü élelmiszert fo
gyaszt, amely az ENSz adatai 
szerint Franco-Spanyolországot 
kivéve, a legalacsonyabb Eu
rópában.

A rossz táplálkozás és éhezés 
hamar leveri a lábukról az em
bereket: Olaszországban töme
gesen szedik áldozataikat a kü
lönböző fertőző betegségek.

A nyomor számos dolgozó 
életét oltja ki. Néhányan úgy 
keresnek kiutal a "híhetvt|len 
nyomorúságból, hogy a halálba 
menekülnek a mindennapi nél
külözések elől. Argentában Pas- 
quino Romagnoli, hétgyermekes 
családapa elkeseredésében, mert 
nem kapott munkát, a vonat 
alá vetette magát.

Az olasz dolgozó nép kiutat 
korcs a szörnyű nyomorúság
ból, amelybe az amerikaiak és 
olaszországi lakájaik döntöttek. 
Egész Olaszországban megsza
porodtak a munkanélküliek for
dított sztrájkjai. Pisában 600, 
a Fncino völgyében 2000 mun
kanélküli kezdett fordított; 
sztrájkba, azaz a tőkés elbocsá
tás ellenére tovább dolgoznak, 
üzemben tartják a gyárat. 
Ugyanez történt Bndola.tóban, 
Dn Niepstróban. Bellában cs 
Olaszország számos helységében. 
Nagy sikere van egész Olaszor
szágban a „nyomorellenes had
járatnak", amely december ele
jén indult meg és bontakozott 
ki az egész országban.

ban kidomborították, hogy ..a 
lengyel fővárosban hatalmas 
erővel megnyilatkozott a világ 
népeinek békeakarata. Az ér
tekezleten elfogadott határozat
ban a bolgár írók kimondották, 
hogy a továbbiakban is az első 
sorokban harcolnak a békéért.

CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR. 
SASÁG

A csehszlovák bányászok si
keresen végrehajtották az, 1950. 
évi munka tervüket. Kőszénben 
4 százalékkal, barnaszénben 4.4 
százalékkal szárnyalták túl a 
tervet. A kőszén termelés elérte 
a 18 millió 456 ezer 452 tonnát, 
ami 706 ezer 452 tonnával fe
lülmúlja a tervet. A barnaszén 
termelés 27 millió 505 ezer 997 
tonnát tett, ki, s ezzel a cseh
szlovák bányászok 1 millió 153 
ezer 997 tonna többtermelést 
értek el.

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG
Száznyolcvan államosított ki* 

nai nagyvállalat határidő előtt 
teljesítette termelési előirány
zatát. A termelés fokozásával 
párhuzamosan megjavították a 
minőséget és csökkentették az 
önköltségi árat. Ezek az ered
mények nagymértékben a mun
kaversenyek kiszélesítésének, 
valamint a szovjet szakemberek
től kapott támogatásnak kö
szönhetők.

Ötvenezerrel több 
munkanélküli, mint 
.egy évvel ezelőtt

Az 1950. év ,,drága" volt az 
osztrák dolgozók számára. Alig 
van iparcikk, vagy.. élelmiszer, 
amelynek ára nem emelkedett 
.ebben az évben. A kenyér, a 
liszt, a cukor, a főzelékfélék, a 
gyümölcs és a hús ugyanúgy 
megdrágult, mint a szén, a tex
tilfélék, vagy a cipő. Mindeh
hez járul még, hogy július 1-én 
72 százalékkal emelték a lakbé
reket. Újévi „ajándékul" pe
dig január elsejétől a hús és a 
rizs fejadagolása mellé ismét 
bevezették a zsirra is a jegy 
rendszert.

Hivatalos adatok szerint jú
nius 27-től 27 százalékkal emel
kedtek egy háromtagú család 
létfenntartásának költségei, míg 
a bérek mindössze 13 százalék
kal növekedtek. 1950-ben tehát 
súlyos reálbércsökkenés sújtotta . 
az osztrák munkásokat és alkal
mazottakat.. Az osztrák dolgozók 
életszínvonala nem éri el az 
1937-es színvonal 60 százalékát, 
bár a termelés és a munkatel
jesítmény meghaladja a háború 
előttit és a kapitalisták profit
ja soha nem látott magasságok
ra emelkedett. Az állami gazda
ságkutató intézet adatai szerint 
Becs lakossága nem fogyasztja 
el az 1937-ben vásárolt husmeny- 
nyiség felét és hasonlóan ala
csony a gyümölcs- és főzelékfé
lék fogyasztása is.

Ehhez járul még a szociális 
juttatások csökkentése. A boteg- 
segélyzők lényegesen, leszállítot
ták juttatásaikat 1950-ben. Meg
szüntették a kórházi költségek 
kifizetését a biztosítottak hoz
zátartozói számára,: jelentősen 
csökken tették a halálozás esetén 
kifizetett összeget és egyáltalán 
nem utalnak kj drágább gyógy
szereket. A szociális juttatások 
csökkentése természetesen sulyo- 

érinti a munkáscsaládoksan
háztartását.

De akik dolgoznak, még a 
szerencsések közé tartoznak. A 
munkanélküliség egyre növek
szik annak következtében, hogy 
Ausztria a Mnrshall-terv ,,áldá- 
sa:t“ élvezi. December közepén, 
nem sokkal karácsony előtt, 115 
ezer munkanélkülit tartottak 
nyilván, csaknem 50000-rel töb
bet,. mint 1949. decemberében.



A BMP Központi Vezetőségének ésaRNK Minisztertanácsának

a tavaszi vetési kampány előkészitéséhez és végrehajtásához 
szükséges munka megjavítására vonatkozó intézkedésekről

A pártszervezetek, az állami 
szervek és országunk minden 
dolgozója előtt az a feladat áll, 
hogy a tavaszi vetési kampányt 
idejében és olyan feltételek között 
készítsék elő és hajtsák végre, 
hogy bőséges termést biztosítson 
az ötéves terv első évében.

A dolgozó parasztsággal szövet
kezett munkásosztály erőfeszítései 
következtében, a Román Munkás
párt vezetésével és a Szovjet
unió önzetlen segítségével, az 
1950. évi mezőgazdasági munkákat 
jobb agrotechnikai feltételek mel
lett szerveztük meg és hajtottuk 
végre, mint 1949-ben és ez
zel biztosítottuk az 1951. évi ta
vaszi vetési terv sikeres teljesíté
sének előfeltételeit is.

A tervgazdálkodás két évében a 
szocialista ipar állandó fejlődése 
lehetővé tette, hogy mezőgazdasá
gunkat egyre nagyobb számú trak
torral és mezőgazdasági géppel 
lássuk el, hogy kifejlesszük 
és megerősítsük a gép- és traktor- 
állomásokat, az állami gazdasá
gokat és hogy segítsük a dolgozó 
parasztságot abban, hogy áttérjen 
az uj szocialista életre, a kollektív 
gazdaságok útjára.

A legnagyobb sikereket az állami 
gazdaságok érték el, amelyek 50 
százalékka’ nagyobb termésátla
got értek el, mint az egyéni gaz
daságok; továbbá a kollektív gaz
daságok, amelyek a haladó agro
technika alkalmazásával 33 száza
lékkal nagyobb termésátlagot ér
tek el. mint az egyéni gazdaságok.

Hasonlóképpen a földnek álla
mi gépekkel és traktorokkal való 
megművelése következtében, meg
növekedett annak a körülbelül 
500.000 dolgozó parasztnak a ter
mése, akik társulásokba tömörül
tek a GTÁ-k traktorjainak és 
gépeinek felhasználására.

.Ezeket a sikereket a munkás
osztály, a GTÁ traktoristái, az ál
lami gazdaságok munkásai, a kol- 
lektiv gazdasági tagok, a dolgozó 
parasztok és technikusok lendüle
tes munkájának köszönhetjük, 
akik a Párt és az állami szervek 
mozgósítása és irányítása alapján 
fokozott erőfeszítést tettek a me
zőgazdasági munkálatok elvégzése, 
a nemzetgazdaság állandó megerő- 
sitése, a városi és falusi dolgo
zók jólétének növelése érdekében

A BMP Központi Vezetősége, 
valamint a Román Népköztársaság 
Minisztertanácsa megállapítja 
azonban, hogy egyes pártszerveze
tek és a Néptanácsok egyes volt 
ideiglenes bizottságai (például a volt 
Constenca, Teleorman, Bárlad és 
különösen Putna megyeiek) nem 
használták ki teljesen a helyi le
hetőségeket a terv teljesítésére a 
mezőgazdasági szektorban.

így nem hajtottak végre megfe
lelően egyes agrotechnikai intéz
kedéseket, mint amilyenek: az is
tállótrágya használata, a tarlóhán
tás. az őszi mélyszántás, stb.

Hiányosságok voltak a vetőmag
vak biztosítása tekintetében, a me
zőgazdasági felszerelés megjavítá
sánál, a legjobb vetési határidők 
betartásánál és elégtelen munkát 
végeztek a traktorbérlő társulások 
megszervezésénél.

Ugyancsak komoly hiányosságok 
tapasztalhatók az. 1951. évi tava
szi vetési kampány előkészítésé
ben. a Földművelésügyi Miniszté
rium ncm mozgósította minden 
belső erőforrását, hogy a mecha
nikai központoknál, a GTÁ-k és 
az állatni gazdaságok műhelyeiben 
készítsenek cseronlkafrészeket, a 
Fém- és Vegyipari Miniszférőim 
pedig ncm tartotta be a mo’ftpnz- 
dasóT szektor részére készítendő 
cscrealkaíriszek szá’lífásl tervét 
és írv késleltette a javítások el
végzését.

Hasonlóképpen egyes tartományi 
ér rn’rmáüs pórfkizetlsánok. vala
mint c"vrs tar’nménvi ó<; rn|nná1is 
néptan*esok vóe-ohnitóhizettoAnaí 
— mint a ialnmítai. tclcbr- 
mani és rmríi —- n-m nyújtottak 
kc”ő segftséeef a GTÁ-k az állami 
ga/daráonk. a kollektív tznzd-'sácnk 
fr' szered ősének olSkész’ 1 őséhez.,
a'-'rivek éhből kifnlvólnd elmarad
tak a traktoréi, mezőgazdasági 
eén*’' kHavitásóvnl.

Ugyanekkor egyes pártszerveze
tek és helyi á'lnmszcrv-k ncm tá- 
mogatjők kellően a dolgozó pa

rasztok traktorbérlö társulásainak 
megszervezését az állam mezőgaz
dasági gépeinek és traktorainak 
kihasználására és ezt a jelentős 
munkát kizárólag a GTA-kra há
rították.

A tavaszi vetési kampány az éle
sedő osztályharc viszonyai között 
bontakozik ki. A pártszervezetek
nek és az állami szerveknek moz- 
gósitaniok kell a dolgozó paraszt
ságot, hogy meghiúsítsák a kulá- 
kok kísérleteit, akik akadályozni 
igyekeznek a vetési terv idejében 
és jó feltételek melleti teljesíté
sét.

A tavaszi vetés jő körülmények 
közötti és idejében való elvégzé
sével jelentős mértékben hozzá
járulunk a béke frontjának meg
szilárdításához, amelynek élén a 
Szovjetunió áll, újabb csapást mé

ELHATÁROZZA s
A tartományi és rajonális pártbi

zottságok, a Földművelésügyi Mi
nisztérium és a tartományi, rajoná
lis és községi néptanácsok végrehaj
tó-bizottságai széleskörű politikai 
tömegakciót és szervezési tevékeny
séget folytatnak az összes párttagok

L

A terv felbontása
A Földművelésügyi Minisztérium 

és a néptanácsok végrehajtó-bizott
ságai kötelesek a termesztési tervet 
tartományokra, rajonokra, községek-

A vetés előkészítése és elvégzése 
a kollektív gazdaságokban

1. A Földművelésügyi Minisztérium 
közegeinek támogatatok kell a kol
lektív gazdaságokat a termelési terv, 
a bevételi és kiadási költségvetés, 
valamint a vetési kampány munka
tervének elkészítésében, úgy, hogy 
azt a munkát 1951 február 15-ig be
fejezzék.

A termelési tervet és a GTA-val 
kötött szerződést az egyes köKiektiv 
gazdaságok közgyűlése elé terjesztik 
megvitatás és jóváhagyás végett. A 
termelési tervet és a bevételi és ki
adási költségvetést a rajoni népta
nács végrehajtó-bizottsága látta- 
mozza.

A jóváhagyott tervet brigádokra és 
csoportokra bontják fel, úgy, hogy a 
kollektív gazdaság minden tagja is
merje konkrét feladatait.

A termesztési tervet a legmegfele
lőbb előkészítő növények szerint oszt
juk be, tekintetbe véve azt, hogy a 
jövőben bevezetjük a vetésforgót,

2. Minden kollektív gazdaság ve
zetősége intézkedik 1951 február 25-ig 
a tavaszi vetési kampányhoz szüksé
ges vetőmagvak biztosítása, az összes 
mezőgazdasági gépek és szerszámok 
megjavítása és az igás állatok elő
készítése érdekében.

3. A brigádok és brigádokat alkotó 
munkacsoportok létszámának kiegé
szítésével, megerősítik a brigádokat.

1951 február 25-ig felosztják a bri
gádok között a földterületeket, vala

III.

A mezőgazdasági gép
es traktorálíomások feladatai

Tekintettel arra, hogy a GTA fon
tos mozgató erő a tavaszi vetési 
kampány idejében és a legjobb agro
technikai feltételek között való vég
rehajtásában. a Földművelésügyi Mi
nisztérium és a tartományi ncplaná*- 
cnok végrehajtó-bizottságai a követ
kező Intézkedéseket kötelesek foga
natosítani:

1. 1951 február 15-ig be kell fejez.- 
ni a GTA-k 1951, év termelési ter
vének feloszlását és 1951 február 
25-í.g ki kell osztani a brigádoknak 
a termelési feladatokat és azt fel Is 
kel) dolgozni, úgy, hogy minden 
traktorul,a konkrét módon ismerje 
feladatait.

A kollektív gazdaságokhoz, beosz- 
t<,H f> iktorbrígődok állandó jelle
gűek lesznek és felelnek a végzett 
munkáért.

A fraktorhrigádoknnk a tavasz: 
kampány egész Idejére megállnpil- 
ják: a munkálatok mennyiségét, a 
traktoronként! termelési mutató szá

rünk a háborúra gyújtogató ame
rikai és angol imperialistákra.

A vetési terv teljesítése hozzá
járul az ötéves terv nagyszerű cél
kitűzéseinek sikerrel való teljesí
téséhez, a városi és falusi dolgo
zók életszínvonalának növeléséhez. 
Ezért a tavaszi vetés idejében 
való elvégzéséért folyó kampányt 
minden dolgozó tekintse hazafias 
kötelességének a szocializmus épí
téséért országunkban vívott harc
ban.

A tavaszi vetési kampány jó 
feltételek között való lefolyása, ér
dekében, valamint az 1951. évre 
szóló terv keretében a mezőgazda
sági szektorra kiszabott feladatok 
sikeres teljesítése érdesében, a 
RMP Központi Vezetősége és a Ro
mán Népköztársaság Miniszter
tanácsa.

nak, a tömegszervezeteknek, a kol
lektív gazdaságok tagjainak, a 
GTÁ-k traktoristáinak, a mezőgaz
dasági technikusok, szakembere^ és 
tudósok mozgósítására azért, hogy a 
tavaszi vetési kampány idejében és 
jó feltételek között megvalósuljon.

re, gazdaságokra felbontani és 1951 
február 15-ig a gazdaságoknak ki- 
kézbesiteni.

a

mint a termelési terv és a munka
terv teljesítéséhez szükséges élő és 
holt leltárt.

4. Ajánlatos intézkedni, hogy szigo
rúan tiszteletben tartsák és alkal
mazzák a munkanormákat. Ott, ahol 
megállapítják, hogy a normák nem 
felelnek meg, a Földművelésügyi 
Minisztérium javaslata alapján, a 
helyi viszonyoknak legjobban meg
felelő uj normákat állapítanak meg.

5. Minden kollektív gazdaság ve
zetősége intézkedik, hogy befejezzék 
az öntözéses ültetvények: gyapot, 
veteményfélék, rizs termesztésére 
szánt területek előkészítését és biz
tosítsák a területek kiaknázásához 
szükséges eszközöket. Ezeket az in
tézkedéseket a legfejlettebb agro
technikai módszereket alkalmazva, a 
vetés megkezdése előtt legalább 15 
nappal hamarább kelt végrehajtani 
é területeken,

6. A néptanácsok végrehajtó-bizott
ságai feleinek azért, hogy a kollektív 
gazdaságokban a tavaszi vetési kam
pányt a lehelő legjobb feltételek kö
zött készítsék elő és hajtsák végre.

7. A pártszervezetek segítséget 
nyújtanak a kollektív gazdaságoknak 
azzal, hogy ellenőrzik, miképpen 
dolgozták fel és bontották fel tervü
ket, biztosították-e a vetőmagot, ho
gyan javították ki a felszerelésüket 
és hogyan készítették elő az igás- 
állatokat a vetési kampányra.

mot, a termelési és üzemanyagok fo
gyasztási normáit, valamint a napi 
munkaátlagot minden traktorista 
számára Megállapítják továbbá ;.zt 
az átlagos termelést, amelyet a kol
lektív gazdaságok és társulások ozán. 
tóföldjein cl kell érnlök.

A személyes felelősség megerősíté
sére n munkában tilos a traktorok
nak egymás nyomában ugyanabban 
a barázdában dolgozni.

2. A mezőgazda. . ;í gén- és trnk- 
lorállomások 1951 február 25-ig szer- 
Zödéscki ; kötnek a kollektív gazria- 
ságol:!;: । és a dolgozó parasztok táv- 
.ah-- .'.'.it.

A pártszerv, '.k és a néptana- 
csok véKroliahó-.lzottságai támogat, 
iák a gép- és trakforáltcmásokal a 
társulások megszervezésében és :1 
szerződései: me.t'vité -.ében a t’miló- 
sokba tömörült dolgozó paraaz.lokknl 
az egcs.'. munka szaka v. ideiére.

A szerző lésekben megállapít ják n 
gép- és trnktorállornásoknnk a kol

lektív gazdaságok és a társulások 
kötelezettségeit az egyes mezőgazda
sági munkák minősége és elvégzésé-* 
nek hslórideje tekintetpUon.

A megkötött szerződéseket a ra
jont néptanácsok végrehajtó bi
zottságainál beiktatják.

Hogy a munkálatok minőségét 
és idejében való elvégzését bizto
sítsák a Földművelésügyi Minisz
térium és a' néptanácsok végrehaj
tó bizottságai kötelesek gondoskod
ni a gép- és traktorállomások szer
ződésben kötelezettségei végrehaj
tásának állandó ellenőrzéséről.

3. A Földművelésügyi Miniszté
rium és a néptanácsok végrehajtó 
bizottságai gondoskodnak arról, 
hogy a gép- és traktorállomások 
megjavítsák a kollektív gazdasá
goknak és a társulásoknak . nyúj
tott agronómiái segítséget. A tech
nikusok minden támogatást meg
adnak a kollektív gazdaságoknak 
a munka jobb megszervezése és 
tervszerüsítése, valamint a saját 
termelő eszközeik alaposabb ki
használása érdekében.

4. A Földművelésügyi Miniszté
rium és a tartományi néptanácsok 
végrehajtó bizottságai intézked
nek, hogy a gép- és traktorállo
mások 1951. február 25-ig kijavít
sák és előkészítsék a traktorokat 
és mezőgazdasági gépeket és ezért 
felelősséggel tartoznak.
A javítóközpontok és a gép- és 

traktorállomások igazgatói felelnek 
azért, hogy a javításokat e határ
időre befejezzék.

5. A Földművelésügyi Minisz
térium gondoskodik a mozgó javí
tóműhelyek felszereléséről, hogy 
ezek az egész tavaszi mezőgazdasá
gi kampány folyamán Jó körülmé
nyek. között működhessenek.

1951. március 1-ig gondoskod
nia kell a traktorbrigádoknak 
tervben előirányzott anyagokkal és 
szerszámokkal való1 felszereléséről, 
a traktorok és mezőgazdasági gé
pek technikai karbantartása érde
kében a vetési kampány idején.

1951. március 1-ig össze kell 
állítani a gépcsoportokat, amelyek 
résztyesznek a vetési kampány
ban.

6; A Földművelésügyi Miniszté
rium és a tartományi néptanácsok

IV.

Az állami gazdaságok tavaszi \ , 
vetésének előkészítése és végrehajtása

Az állami gazdaságok tavaszi ve
tési kampánya előkészítésének mi
előbbi . befejezése érdekében a 
Földművelésügyi Minisztérium:

1. Intézkedik, hogy 1951 feb
ruár 10-ig minden állami gazdaság 
részére kiosszák a mezőgazdasági 
termelési feladatokat. ,

2. Biztosítja, hogy 1951 febru
ár 20-ig elkészítsék a brigádok 
munkatervét és felszereljék őket a 
szükséges termelési eszközökkel.

3. Biztosítja, hogy 1951 február 
25-ig megjavítsák az egész traktor, 
mezőgazdasági gép és szerszámál 
lományt. Biztosítja a tavaszi me
zőgazdasági kampányhoz szükséges 
igásállatokat.

4. Biztosítja, hogy az öntözött 
növénvek gyapot, rizs, vetemény- 
félék termelésének céljaira kisze
melt területek berendezését 15 
nappal az egyes növények ültető 
sének megkezdésére előírt határ
idő előtt elvégezzék.

5. Az állami gazdaságok politi 
kai Igazgatóhelyettesei mozgósít
ják a eazdasá:.’ munkásait hnev a 
bőséges termés elértse érdekében 
fejlettebb agrotechnikai körülmé-

V.

A tavaszi vetési kampánv előkészítése 
és végrehajtása 

a magángazdaságokban
A vetés! kampánv nak a Földmű 

vdésOtt'l ’.lln’s/lr'rium álla! min 
fh n tcrrti'-rvrc külön tnc’áll.'ip: 
toll logkt-dvczöhh határidőn 'v lül 
történő végrehajtása .'-rdcA■" 
1951 február 25 ic minden 
gazdaság kötele.- üzemkén**, 
pntha hozni az egész mezőgazda 
sági leltárt

1 A tai-P'inrínvt. ralun! ? kő? 
a, g| népianácsok vécr*'hajtó-bi7o(t 
'-.ina! ér a mt'zőpa/díisá.-j szerv'k 
megteszik a sztlks/ rcs inlúzkcrh’sc- 
ket és felelnek lavaszl vetési 

végrehajtó bizottságai a tervnek 
megfelelően biztosítják a gép- és 
traktorállomások üzemanyag és 
kenőanyag ellátását.

7. A Földművelésügyi Miniszté
rium 1951. február 20 lg minden 
gép- és traktorállomáson befejezi 
a brigád vezetők, traktorista, pon- 
tator, anyagellátó és szerelő káde
rek előkészítését és a szükséges 
személyzettel ki kell egészíteni a 
traktorbrigádokat.

8. Az egész tavaszi mezőgazda
sági kampány idején szigorúan el
lenőriznie kell a gép- és traktorál
lomások munkájának minőségét. A 
GTÁ-k igazgatói felelősek a tava
szi kampány idejében való elvég
zéséért és a munkák minőségéért. 
A GTA-k igazgatói felelősek az 
elvégzett munkák pontos nyilván
tartásáért, hogy meg lehessen álla- 

' pítáni a természetbeni járandósá
got, amelyet a kollektív gazdasá
goktól és társulásoktól kapnak.

Az elkészített számadás egy pél
dányát 1951. június 10-ig benyújt
ják az Állami Mezőgazdasági Ter- 
mékbegyüjtő Bizottság tartományi 
megbízottjának.

9. A GTA-k politikai aligazgatói 
mozgósítják a GTÁ összes munká
sait a javítások és az 1951-es terv
ben előírt többi feladatok Időbeni 
és Jóminőségű elvégzésére. Hason
lóképpen ellenőrzik a GTA és a 
kollektív gazdaságok, valamint a 
társulások közti szerződések meg
kötését és a szerződési feltételek 
időben és jó körülmények között 
való elvégzését.

10. Február 25 és március 5 kö
zött a Földművelésügyi Miniszté
rium és a tartományi néptanácsok 
végrehajtó bizottságai ellenőrzik 
és felülvizsgálják a gép- és trak
torállomásokon:

a) A Javítást terv mennyiségi és 
minőségi teljesítését.

b) A kollektív gazdaságokkal és 
társulásokkal való szerződések 
megkötését és láttamozását, a ter
melési terv végrehajtásának bizto- 
sí fására

c) A terv brigádonként és trak
toronként való felbontását. ,

d) Az üzemanyaggal, kenőanyag 
gal és cserealkatrésszel való ellá
tást 

nyék között készítsék elő és végez
zék el a tavaszi vetési kampányt.

6. A Földművelésügyi Miniszté 
ríum tizenöt nappal a tavaszi ve 
tési kampány megkezdése előtt el 
lenőrzi és felülvizsgálja minden 
egyes állami eazdasác előkészüle 
telt a következőkre vonatkozólag:

a) a tervfeladatok feldolgozása az 
összes alkalmazottakkal; . .

b) csávázott és jóminöségű ve
tőmagnak a vetésterület nagyságá
hoz mért beszerzése:-.
c) a traktorok és mezőgazdasági 

gépek javítása, valamint a félsz* 
re.lés előkészítése tervének meny 
nyiségi és minőségi teljesítése;

' d) a mozgó Javítóműhelyek elő 
készítése és felszerelése a szüksé 
ges szerszámokkal;

e) a vetési kampány elvégzésé 
hez szükséges fűtőanyagok és kenő 
anyagok beszerzése:

f) a téli agrotechnikai intézke
dések végrehajtása (Istállótrágya és 
más trágyafajták szállítása, a hó 
visszatartása «tb )

7. Az allaml gazdaságok Igazga 
tói felelnek az 1951. évi terv fel- 
adatainak meieben és Jő körűimé 
rívok közötti teljesítéséért

kampánv hoz szűk séges leltár ki 
i*vitásáéi-! és előkészítéséért. En 
nck érdekében

a; hlzto ítják az összes Jnvltó- 
C-. kovái-smílhelyck . állandó mű 
i.örló-sét izéi*.il hogy munkanapok 
r;) r- > a/*I !• -eT-Vra felosztott rész- 
kies javítási terveket kész'tenck, 
úgy, hogy 1951 február 15-lg a2 

nősz lepír meg lepvén javítva
A gazdaságok kötelesek minden

ben tisztelőiben tartani a néplnnát-a 
végrehnjtóblznttságn által Icfckte- 

'FolvtatdM a 4-ik oldalonj
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tett javítási tervet és a jelentkezési 
sorrendet.

b) A néptanácsok végrehajtóbl- 
zottságai intézkednek, hogy a ja
vítóműhelyek az egész kampány 
idején el legyenek látva cserealkat
részekkel, nyersanyaggal és szén
nel,

c) a traktortulajdonosok és a 
mezőgazdasági gépek tulajdonosai 
a gépek jó működése érdekében, 
kötelesek 1951 február 25-lg meg
tenni az összes szükséges javítá
sokat:

d) tervet készítenek a magán
szektorban lévő traktorok és mezó-

A gazdaságok feladatai a vetőmag 
biztosítása és előkészítése terén

A néptanácsok végrehajtó bizott
ságai felelnek a termesztési ter
vek teljesítéséhez szükséges vető
mag jó feltételek közt való bizto
sításáért. a vetőmagvak előkészí
téséért, a búza és zab magvak 
kezeléséért, valamint az összes 
magvak csiraképességének kipró
bálásáért.

1. Minden gazdaság folyó év 
február 20-ig biztosítani köteles a 
termesztési terv teljesítéséhez 

szükséges összes vetőmagvakat. A 
termesztési tervet pontosan be kell 
tartaniok.

Azt a területet, amelyen a ter
mesztési terv szerint napraforgót 
kell termeszteni, „Zsdánov" neme
sített vetőmaggal kell bevetni.

2. Minden gazdaság köteles az 
egész vetőmagmennyiséget előké
szíteni.

3. Kőtelező a tavaszbúza és zab 
vetőmagvak kezelése. Ezt a Föld
művelésügyi Minisztérium utasítá
sainak megfelelően kell végezni.

va
Az agrotechnikai intézkedések 

alkalmazása
L A Földművelésügyi Miniszté

rium és a • néptanácsok végrehajtó
bizottságai az alábbi intézkedéseket 
foganatosítják a bőséges termést biz
tosító szovjet agrotecnikai módsze
rek alkalmazásának kiterjesztésére: 
' a) Kiterjesztik a nagy tagban való 
növénytermesztést és a meglévő ta
gokéin bevezetik a vidéknek megfe
lelő váltógazdaságot.

b) Kiterjesztik a gabona keresztbe
vetési módszerét és a vetőgépek 
maximális kihasználását.

c) Alkalmazzák a műtrágyát, külö
nösen, az ipari növényeknél.

d) Betartják a Földművelésügyi 
Minisztérium által az ICAR utján 
minden egyes növényre és körzetre 
megállapított kötelező vetési határ
időt.

2. A községi néptanácsok végre
hajtó-bizottságai felvilágosító mun
kát végeznek azzal kapcsolatban, 
hogy az istáKó-trágya használata 
milyen nagy jelentőségű a hektáron
kénti terméshozam növelése szem
pontjából és kötelezik a gazdaságo
kat, hogy az istálló-trágyát és az át
szeli trágyát a szántóföldekre hord
ják. Ugyanúgy intézkednek a trágyá
ié, a hamu, a komposzt és más ter
mészetes trágyák felhasználására.

3. A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok és a mezőgazdasági kö
zegek az őszi vetések gondozása ér

gazdaságl. gépek felhasználására 
vonatkozólag, — gazdaságonként! 
gépenként és a területek figyelem
be! éieievel;

e) irányítják és ellenőrzik a gaz
daságokat, hogy azok Jó állapot
ban tartsák az igavonó állatokat 
és a lószerszámokat.

2. A pártszervezetek és tarto
mányi és a rajoni néptanácsok 
végrehajfőbizottságai állandóan el
lenőrzik a Javítások végrehajtását 
és minőségét, a mezőgazdasági gé
pek karbantartását, a traktorok és 
a mezőgazdasági gépek legjobb fel
tételek közt történő beosztását és 
felhasználását.

4. Az összes magvak cstraképes- 
ségét az illetékes mezőgazdasági 
szervek irányítása mellett ki kell 
próbálni.

5. A községi néptanácsok végre
hajtó bizottságai 1951 február 
15-ig megszervezik a szükséges fel
szereléssel ellátott községi vető
magkezelő és előkészítő központo
kat.

6. Az állami gazdaságok, s az ICAR 
kísérleti állomások nemesített vető
maggal vetik be egész tervbevett ve
tésterületüket. Az ICAR, a Földmű
velésügyi Minisztérium tervének 
megfelelően, az egész válogatott ve
tőmagkészletét a szocialista szektor
nak adja ál.

A kollektív gazdaságok, s a minisz
tériumok és intézmények gazdaságai 
a legmegfelelőbb területeken, a leg
jobb technikai feltételek mellett kell 
elvessék a nemesített magvakat, 
hogy biztosítsák jövő évi vetőmag
ellátásukat.

dekében a következő agrotechnikai 
intézkedések végrehajtására kötele
zik a gazdaságokat és ellenőrzik az 
intézkedések végrehajtását:

a) Kötelezővé teszik az őszi vetés 
és szántás boronálását, amint a 
föld kienged, hogy megakadályozzák 
a felgyülemlett nedvesség elpárolgá
sát és feltörjék a kérget. Az őszi ve
tést trágyalével és száraz hamuval 
kell trágyázni.

b) Le kell hengerelni a feltakart 
gyökerű növényeket, hogy a gyöke
reket minél jobban takarja a föld.

c) Le kell vezetni a vizet azokról 
a földekről, ahol a víznek nincs ter
mészetes lefolyása.

4. A tavaszi vetések gondozása ér
dekében ellenőrzik, hogyan keltek ki 
a vetések, ott pedig,. ahol elemi csa
pás következtében a vetés kárt szen
vedett, a néptanácsok végrehajtó-bi
zottságainak a mezőgazdasági köze
gek utján megadott előzetes jóvá
hagyása után, újra vetnek.

A napraforgót és a többi korai 
kapás növényeket azonnal megka- 
pálják, mihelyt kikeltek és eléggé 
sűrűek (anélkül, hogy bevárnák a 
vetési kampány befejezését).

Aszályos vidéken tilos a vetést 
■ritkítani

Az összes szalmás-gabonákat meg 
kell gyomlálni.

5 A takarmánynövények ter
mesztési tervét 'á legjobb feltéte

lek között és időben végre kell haj
tani, hogy biztosítsuk az állatok 
táplálékát. A legelőkből feltört íe- 
rületeken csak takarmány no vénye
ket lehet vetni.

Idejében kell gondozni a takar
mánynövényeket, hogy jóminőségű 
takarmányt nyerjünk.

Különös gondot kell fordítani a 
gyökeres takarmánynövényekre, 
valamint a silózásra szánt növé
nyekre.

Intézkedni kell a lóhere és lu
cernaföldeken lévő aranka elpusz
títására, a Földművelésügyi Mi
nisztérium utasításai szerint.

6. Intézkedni kell, hogy 1951. 
május 1-ig elvégezzék az összes le
gelő-karbantartási és gondozási 
munkákat: a legelők megtisztítását 
a gyomtól, a bokroktól, a kövek 
összegyűjtését, a vakondtúrások 
szétszórását, a boronálást, a víz
levezető árkok megtisztítását, a

1. A Fém- és Vegyipari Minisz
térium köteles a tervben előirt 
határidőre és a szerződéses elő

írásoknak megfelelően leszállítani 
a traktorokat, mezőgazdasági gépe
ket és felszereléseket, a szerszá
mokat és cserealkatrészeket. A to
vábbi anyagokat 1951 február 
15-ig kell leszállítani.

2. A Bánya- és Petróleumügyí 
Minisztérium köteles a traktorok
nak és mezőgazdasági gépeknek 
megfelelő jóminőségű olajat előál
lítani.

Biztosítja a GTA-k, javítóműhe
lyek, a javítóközpontok, az állami 
gazdaságok és kollektív gazdasá
gok, valamint a községek mező
gazdasági felszerelésjavitó műhe
lyeinek zavartalan működ.'éhez 
szükséges tervbe vett szét....uányi- 
séget.

3. Az üzemanyagot és kenőanyagot 
előirányzó és szétosztó bizottság kö
teles biztosítani a mezőgazdasági 
szektor részére tervbevett üzemanyag 
és kenőanyag leszállítását a megálla
pított határidőre.

4. A Külkereskedelmi Minisztérium 
a tervnek megfelelően beszerzi és le
szállítja a tavaszi vetési kampány 
elvégzéséhez szükséges gépeket, ké
szülékeket, szerszámokat, c-erealkat- 
részeket, műtrágyát és vetőmagot.

'5. Az Állami Mezőgazdasági Ter- 
mékbegyüjtő Bizottság a terv alap
ján kiosztja a Földművelésügyi ML 
nisztérium műszaki szervei által jó- 
váhagyott vetőmagot és megszervezi 
a vetésre alkalmatlan magvak ki
cserélését.

A vetőmagvak helyszínre szállítá
sát a néptanács végrehajtó bizottsága 
biztosítja.

6. A néptanács végrehajtóbizot'tsá- 
gának terve alapján a Centrocoop 
biztosítja a magánszektorban lévő 
gépek és szerszámok javításához 
szükséges anyagokat.

1951 február 2ü-lg fizetség ellene, 
ben szétosztják a kollektív gazdasá
gok és egyéni gazdaságok között a 
szabad kvótából beszerzett főzelék-, 
zöldség- és takarmánynövény mag
vakat, a Földművelésügyi Miniszté
rium elosztási terve alapján.

E műveletek elvégzésére a Pénz
ügyminisztérium a Centrocoop ren
delkezésére bocsátja a szükséges 
pénzalapokat.

Fizetség ellenében a Centrocoop 
folyó év február 15-ig a termelők 
rendelkezésére bocsátja a Földművé 
lésügyi Minisztérium által előirt 

védőhelyek, Hatók megjavítását, 
továbbá a legelő-szakaszok elhatá
rolását. A karbantartási munkákat 
szükség esetén többször is megis
métlik.

7. A gyümölcstermesztés! terv 
biztosítása érdekében intézkednek 
a San Jósé tetü, és más kártevők 
elleni védekezésről az ültetvények
ben és facsemete-iskolákban. Ezért 
idejében és a legjobb feltételek 
között előzetesen végrehajtják az 
összes általános növény-egészség
ügyi munkálatokat, megtisztítják 
és eltávolítják a száraz galyakat, 
stb.

8. A szőlőgazdasági vagyonál
lomány ápolása és fejlesztése, va
lamint a termelés fokozása céljá
ból, — az állami tervnek megfe
lelően intézkednek a kipusztult 
szőlőtőkék pótlásáról és a szüksé
ges agrotechnikai munkák elvégzé
séről.

anyagokat a tavaszi búza és zab ke
zelésére,

7. A minisztériumok és intézmé
nyek, amelyeknek a terv ezt előírja, 
az ipari növények termesztésére a kö
vetkező sorrendben kötnek szerződé
seket:

a) a Könnyűipari Minisztérium Isn- 
és kendertemesztésre folyó év feb
ruár 25-ig és gyapottermesztésre 
március Lig;

b) az Élelmiszeripari Minisztérium 
lenolaj, repce, ricinus, szója, cukor, 
répa, cikória és dohánytermesztésre 
február 25-ig, vetemények termesz
tésére március Lig;

c) az Egészségügyi Minisztérium 
gyógynövények és aromás növények 
termesztésére február 25-ig;

d) a Centrocoop a vetemények, ci
rok és rizs termesztésre március Lig;

e) a Külkereskedelmi Minisztérium 
a vetemények termesztésére március 
1-ig.

8. A minisztériumok és intézmé
nyek, amelyek szerződéseket kötnek 
ipari növények termesztésére, gon
doskodnak a szerződéses területnek 
szükséges vetőmagról és azt a terv 
alapján legkevesebb 15 nappal az il
lető növények vetésének megkezdése 
előtt szétosztják a termelők, között

9. A Közlekedésügyi Minisztérium 
— a CFR alminisztérium utján köte
les idejében rendelkezésre bocsátani 
az üzemanyag, kenőanyag, valamint 
a tavaszi kampányhoz szükséges 
egyéb anyagok és vetőmagvak szállt, 
fásához szükséges Vagonokat, RATA-

DL

A munkálatok vezetése 
és nyilvántartása

A Földművelésügyi Minisztérium 
feladata, hogy irányítsa a tavaszi 
mezőgazdasági kampányt amelyről 
minden tíz napban jelentést tesz a 
RMP Központi Vezetőcégének és a 
RNK Minisztertanácsának, melyben 
beszámol a tavaszi kampány meneté, 
ről.

A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtóbizottságai 
irányítják a vetési terv végrehajtá
sát és felelnek érte, a hatáskörükbe 
tartozó körzetben.

A tartományi, rajoni és községi 
néptanácsok végrehajtóbizottságai 
nyilvántartják a bevetett területeket 
és a Földművelésügyi Minisztérium 

gépkocsikat és egyéb közlekedjék év
közökét

10, A RNK Minisztertanácsa mel
lett működő Kultúrintézmények Bi
zottsága megszervezi a szemléltető 
agitációt és gondoskodik képes fali
újságok, kiállítások és a „Bőséges 
termésért" című íaliujságkeret ki
adásáról.

Az „V. I. Micsurin1' mezőgazdasági 
tudományos társasággal, valamint a 
Tudományt és Kultúrát Terjesztő 
Társasággal karöltve a kulturottho- 
nokban, a GTA-knál, az állami gaz
daságokban és kollektív gazdaságok
ban előadásokat szervez a haladó 
agrotechnikai módszerek népszerűsí
tésére.

11. A minisztertanács mellett mű
ködő müvészetügyi bizotiság mozgó
sítja az írókat, színészeket, zeneszer
zőket, stb., a dolgozó parasztságnak 
a bőséges termésért vívott küzdelmé
ről szóló brosúrák, dalok, versek.
stb. írására.

12. A sajtó, a rádió és film tényle
ges támogatást nyújt a tömegek 
megszervezéséhez és mozgósításához 
a tavaszi kampányban azáltal, hogy 
népszerűsíti a fejlett szovjet gyakor
latokat és a mezőgazdaság élharco
sait s küzd a mezőgazdasági dolgozók 
szakmai színvonalának emeléséért.

A tartományi és rajonális pártbL 
zottságok mozgósítják az összes párt, 
szervezeteket, tömegszervezeteket és 
az állami szerveket a tavaszi vetési 
kampány teljes sikere érdekében.

Ecélból:
a) a kollektív gazdaságok párt

tagjai szocialista versenyt kezdemé
nyeznek a kollektív gazdaság brigád
jai, csoportjai és tagjai között, hogy 
ezek a gazdaságok a kampány élén 
járjanak a leghaladóbb agrotech
nikai módszereket alkalmazzák és 
mozgósító példát mutassanak az 
egész dolgozó parasztságnak a 
kollektív munka felsőbbrendűségé
ről.

b) ajánlatos, hogy a Mezőgazdasági 
Alkalmazottak Szakszervezeti Szövet
sége szocialista vp-senvt szervezzen 
a GTA-kal és az állami gazdaságok
ban s ezekbe a tervfeiadalok legjobb 
körülmények közötti és idejében tör
ténő teljesítésére vonják be az ösz- 
szes alkalmazottakat.

c) ajánlatos, hogy a fömegszerve- 
zetek, az IMSz, a RDNSz, az Ekés
front, a MNSz, stb. mozgósítsák ösz- 
szes tagjaikat a tavaszi vetési kam
pány idejében és jó körülmények 
közötti teljesítésében való részvé
telre.

utasításai szerint, kötelesek beszá
molni erről,

A tartományi és rajoni pártbizott
ságok. a Földművelésügyi Miniszté
rium, a tartományi — a rajoni — és 
községi néptanácsok végrehajtóbizott
ságai. a mezőgazdasági bérmunkások 
szakszervezetének szövetsége jelen 
Határozatot üléseiken megvitatják 
és feldolgozzák, gyakorlati intézke
déseket tesznek a Határozat végre
hajtására és megszervezik ennek szé
leskörű népszerűsítéséi az alapszer, 
vezetékben, tömegszervezetekben és 
a dolgozó parasztok között.

Gyors ütemben valósul meg 
a természetátalakitás sztálini 
terve. Folyik a munka a kom
munizmus nagy építményeinek 
megvalósitásán, amelyeknek 
döntő jelentőségük lesz a szo
cialista mezőgazdaság további 
fejlődésére. Mindebben világo
san megnyilvánul a szovjet gaz
daság hatalmas volta, a Párt, a 
kormány ás Sztálin plvtárs min
dennapos gondoskodása hazánk 
virágzásáról, a szovjet nép bol
dogságáról. h

„Az emberiség történelmében 
— mondja Sztálin elvtárs — 
először jelent meg a világon 
egy olyan hatalom, a Szovjetek 
hatalma, amely bizonyságot tett- 
hogy kosz és képta a dolgozó 
paraszt tömegeknek rendszeres 
és állandó segítséget nyújtani a 
termelésben",

A szovjet állam támogatása 
a termelés torén, amelyet a 
dolgozó parasztságnak nyújt, 
világosan megnyilvánul a gép
én traktorállomások növekedésé, 
ben és megszilárdításában — a 
falu szocialista átépítésének o 
támaszpontjaiban. Ma már ha
zánkban sokkul több trnktorál- 
lomás működik, mint a háború 
előtti időben. Traktorgyártó

A technika alkalmazása a szovjet meagazdaságban
üzemeink és mezőgazdasági gé
peket gyártó üzemünk a hábo
rú alatt bombázás áldozatául 
estek. Most azonban mind újra 
épültek és az újonnan felépített 
üzemekkel együtt a múlt év fo
lyamán a mezőgazdaságnak 
négyszer több traktort, 3.8-szor 
több kombájnt, négyszer több 
traktorokét, majdnem hatszor 
több traktor vetőgépei nyújtot
tak, mint nz 1940-es évben.

A gép- és traktorál lomások 
már a múlt évben október vé
ge felé a kolhozokban, a mező
gazdasági munkát .18 Százai ék
kai túllépték, összehasonlítva 
az 1949-as év ugyanezen idősza
kával. A kombájnok az elmúlt 
évben a kolhozokban 23 száza
lékkal több gabonát arattak le. 
mint az 1949-ci4| évben.

Az elmúlt évben a kolhozok 
egyesítése még kedvezőbb elő
feltételeket teremtett a gép. és 
trrikf űrállomások munkájának 
további javítására, Ismeretes, 
hogy a kis kolhozok létezése 
korlátozta a technika termelési 
kihasználásának lehetőségeit és 
a mezőgazdasági tudomány el

ért eredményeinek alkalmazását 
& termelésben. A kis kolhozok 
egyesítése nagyobb kolhozokba 
még szélesebb t,?ret nyitott a 
mezőgazdaságban a traktorok 
és kombájnok és más összetett 
gépek kihasználására, a gabona- 
termelés és állattenyésztés kul
túrájának emelése terén, a kol
hozok általános gazdagságának 
növekedésű terén.

Hazánkban ezer 4s ezer gép- 
6s traktorállomás működik, száz 
és százezer traktorral, kombájn, 
nal más összetett mezőgaz
dasági gépekkel. A mezőgazda
ság az uj technika mestereinek 
igen nagyszámú hadseregével 
r> ndclkczik. Sok ezer traktorost 
és kombájnvezetőt tüntettek ki 
:> Szovjetunió érdemrendjeivel 
és kitüntetéseivel és a legjob
bak legjobbjait a ..Szociális!;! 
munka hőse" címével is.

A gép- én traktorállomások 
alapvető feladata az áltálul: 
szolgált kolhozok terméshoza
mának növelésében rejlik. to
vábbá a gép- és traktorpark to
vábbi -jobb kihr.szjiálásában, a 
traktorok munkája minőségének 

emelésében és abban, hogy ezt 
a munkát rövidebb idő alatt vé
gezzék el.

Ennek az alapvető feladat
nak sikeres megoldása elsősor
ban a gépesítő káderek mesteri 
munkájától függ, a traktorok 

és kombájnok munkája megszer
vezésétől és kihasználásától. A 
legkiválóbb gépvezető munká
sok példát mutatnak, hogyan 
kell az uj technikát a legjob
ban kihasználni a magas ter
melékenység elérésére.

A technika kihasználásánál 
komolyabb jelentőséggel bir a 
munka termelékeny ség fokozásá
ra az, hogy a traktorokat és 
niís mezőgazdasági gépeket 
idejében és minőségileg a leg
kiválóbban kel! megjavítani. A 
gyakorlat azt mutatja, hogy tel
jes mértékben, rendszerint azok 
a g/p- és traktorállomások 
használják ki a traktorokat, 
amelyek idejében és jól végzik 
el a gépek javítását. A gép- cs 
traktor-állomások százat teljesí
tettél- idejében n múlt év ne
gyedik negyed ívében a trakto
rok éa kombájnok javításának 

tervét Az egész országban a 
gép- és traktorállomásokon 1951 
január 5-ig jónéhány ezerrel 
több traktor javítását hajtották 
végre, mint az előző esztendők
ben.

A gép- és traktorállomások 
mezőgazdaságunk felvirágozta
tásának fő hatóerői. Szerepük 
megnövekedőtc főleg a mai kö
rülmények között, amikor meg
valósult a kolhozok egyesítési, 
amikor teljes nagyságában áll 
előttünk a feladat, hogy a tudo
mány, a technika és a logkí- 
kálóbb munkások tapasztalatait 
bclovigyük a termelésbe. Min
den gép- és traktorállomásnak 
a mezőgazdasági kultúra továb
bi emeléséért folyó harc igazi 
központjává kell válnia, a szo
cialista mezőgazdaság njabb 
fejlődéséért folyó harc igazi 
központjává. A gép- és traktor- 
állomások a mostani mezőgaz
dasági munkák elvégzésével 
egvidőben felelősek mz ország 
előtt a természet átalakítása 
tervének megvalósításáért az ál
lattenyésztésben, a gépesítésért, 
a kolhoz.oknak nyújtott minden
nemű segítségért az öntözés 
megszervezése torén.

(A Pravda vezércikke nyomán J



lágy mértékben javítják az áliatáüományt

•TORDA. - (Tudósítónktól) 
A Torda-rajoni néptanács áilat- 
tcnyésztési és állategészségügyi 
osztálya az ötéves terv megva
lósítására részletes, gondos mun
katervet készített. Ennek meg
felelően a rajon lóállományát 6 
százalékkal, a szarvasmarhaállo
mányt 17.5 százalékkal, a juhál
lományt 22 százalékkal, a serté
sek számát 14, a baromfiak szá
mát pedig 45 százalékkal szapo
rítják 1951-ben, 1950-hez viszo
nyítva.

A mennyiség javítása mellett 
a néptanács állattenyésztési és 
egészségügyi osztálya nagy gon
dot fordít az állatok minőségé
re. Ennek érdekében újabb ne- 
mesfajtáju apaállatokat szerez
nek be, nemesfajtája apaálla-

A lOSz ICoIozsvár-rajoni irodája 
fordítson nagyobb gondót a népnevelő monkára

A tómegszervezetek feladata, 
hogy a Párt irányításával állandóan 
emeljék a városi és falusi dolgozók 
politikai színvonalát, minél nagyobb 
tömegeket mozgósítsanak, első öt
éves tervünk teljesítésére.

A MNSz Kolozsvár-rajoni irodá
ja az ősz folyamán gazdag tapasz
talatokat szerzett a népnevelés te
rén. Ugyanis egyes helyi serveze- 
teknél, ahol az aktivisták lelkiis
meretesen válogatták ki az esti 
tanfolyamok hallgatóit — mint Pél
dául Kajántón a tanfolyam 
nagyszerű eredményekhez vezetett- 
A hallgatók rövid idő alatt elsajá
tították a marxi-lenini tanok alap, 
elemeit s öntudatosakban kapcso
lódtak be az ötéves terv rájukeső 
részének teljesítésébe. Tordaszent- 
lászlón az agitátorok felvilágositó 
munkája nyomán a MNSz-tagok 
felismerték a politikai képzés fon
tosságát és önként kérték a tanfo- 
folyam beindítását Ott pedig, ahol 
felületesen szervezték, meg a tanfo. 
lyamot, nem tudtak kellő eredmé. 
nyékét elérni.

A MNSz Kolozsvár-rajoni irodája
a múltban szerzett tapasztalatok

Munkavállalásaikat túlszárnyalva küzdenek 
első negyedévi tervük sikeres teljesítéséért 

a tordai „Proletarul"-gyár munkásai
TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai ,,Silica” 

téglagyárban a munkások nagy súlyt helyeznek az 
osztályok közötti munkaversenyek sikeres teljesíté
sére A téglamalom munkásai például tervfeladatuk 
;Í13.5 százalékos teljesítéséért, á fazonáló osztály 
munkásai 115.5 százalékos, az égetőkemencéknél 
dolgozók pedig tervfelada.tuk 116 százalékos telje
sítéséért küzdenek. Az osztályok közti versenyben 
eddig egyénileg Istvate Gheorghe, Finta Miklós, 
Butuza Sünien és Chiriac Florea tűntek ki, akik

208, 150, 87. illetve 63 százalékos tervtuiszámyalást 
értek el.

Az egyéni versenyzők közül Kóréh András pré
selő vállalását túlteljesítve, 50 százalék helyett 61 
százalékot ért el. Laczkó Géza csoportja 30 százalék 
helyett 56 százalékos tervtulszárnyalással dolgozik. 
Szatmári Sándor ugyanakkor 244 százalékban teljie- 
sitette január első felére előirányzatát, a vállalt 130 
százalék helyett. Az üzem dolgozói közül ma már 
mintegy 220-an állnak versenyszerződésben

Utakat hidakat építtet és villamosítja á borsai 
gdzdasági leányiskolát a Szamosujvár-rajoni néptanács

SZAMOSUJVÁR. - A Sza- 
mosujvár-rajoni néptanáes helyi 
ipari s gazdasága ügyosztályának 
működése kezdeti szakaszá
ban igen komoly nehézségekkel 
kellett megküzdenie. A múltban 
nagy akadályt gördített a 
munkálatok ütemes menete és 
gyors befejezése elé az építési 
anyagok, fa, kő, homok beszer
zése és a helyszínre való szállí
tása. A rajoni néptanáes helyi 
•Pari és gazdasági osztálya el
ső és legfontosabb feladatának 
tekintette a nehézségek leküz
dését, egyes munkálatoknál a 
szervezetlenség felszámolását. A 
falusi dolgozó földművesek kö
zött végzett felvilágositó mun
kával biztosította az építőanya
gok szállítását, megszervezte az 
ács, kőműves és segédmunkás 
brigádokat. A munka jó meg- 
szervezése és a munkaerő ész
szerű elosztása eredménye, hogy 
az építkezések zökkenőmentesen, 
gyors ütemben folynak.

A múlt év utolsó két hónap
jában két hatalmas tahidat épi- 
tettek. amelyeket átadtak a for
galomnak. A fiize«patak fölé 
épített híd 252 020 lej, a 
Válaszút- és üidalmás közti

Torda-rajonban
tokkal látják el az állami és 
kollektív gazdaságokat és ilyen 
állatokat juttatnak a magánte
nyésztők részére is.

Az állatállomány növelésének 
és feljavításának egyik alapfel
tétele a megfelelő takarmányo

zás. Ennek megvalósítására kiszé. 
lesitik a rajon takarmányalap
ját, a legelők termelékenységé
nek növelésére szovjet módsze
reket alkalmaznak. A szovjet 
módszereket a rajon néptanáesá- 
nak mezőgazdasági éj állatte
nyésztési szakemberei ismerte
tik a dolgozó földművesek 
előtt.

A néptanáes végrehajtó bi
zottságának legutóbbi munka- 
ülésén az íállatítenyésztiési osz
tály vezetője, az osztály kereté

alapján 14 újabb tanfolyamot indí
tott be 322 hallgatóval és 47 elő
adóval A tanfolyamok beindítása 
előtt a tanfolyam felelősökkel öt
napos értekezletet tartott, amelyen 
a tanfolyamfelelősök részletesen át
tanulmányozták a tananyagot így 
az újonnan beindított tanfolyamo
kon a népnevelés mindinkább mi
nőségi munka lett. Az eddigi elő
adásokból és szemináriumokból 
megállapítható, hogy a hallgatók 
alaposan elsajátították mindazt a 
tudást. amelyre elengedhetet
lenül szükségük van a mezőgazda- 
ság szocialista • átalakításáért, vala
mint a békéért folyó harcban.

A MNSz esti tanfolyamok helyes 
megszervezése abban is megnyil
vánul, hogy a falusi dolgozók öröm
mel vesznek részt az előadásokon. 
Több községben a dolgozó földmű
vesek színe-java követelte, hogy 
vegyék fel a tanfolyamra.

Nézzük meg, hogy a MNSz Ko- 
lozsvár-rajoni irodája hogyan hajt
ja végre a népnevelő munka terén 
azt a feladatot, amit a dolgozók el
várnak. Mondhatjuk, hogy nem 
minden esetben teljesíti feladatát.

útszakaszon épített fahíd 
189.148 lej befektetési igényeli. 
Ugyancsak újjáépítették Szuku- 
tard és Szamosujvár közti út
szakaszt 2 kilométer hosszúság
ban, 342.142 lej befektetéssel. 
Ezenkívül 60.556 lej érté
kű munkával feltöltöttek az út
szakasz mindkét szélét és kita
karították, vagy ujraásták az 
utszéli sáncokat.

Az előre lefektetett munka- 
torvben a téli hónapokban — a 
kemény hideg miatt szünetelni 
szokott az-építés — nem szere
pel nagyobbarányn építkezési 
munka. A néptanáes azonban ki
használja az enyhe időjárás ad
ta lehetőségeket. Január hónap
ban Németi községben felépítet
tek egy uj hidat. A hidépitűsnél 
a németi dolgozó földművesek 
önkéntes munkával segítettek, a 
szükséges faanyagot már előre 
beszerezték. Az elkészüli hid 
értéke 150.000 lej. Szentmárton 
és Román vásárhely községekben 
is befejezés előtt áll az uj hi
dak építése.

A borsaujfnlusi malom a 
volt kuláktnlííjdonos idejében 
annyira tönkrement, hogy az 
államosítás teljes használhatat

ben dolgozó szakemberek ne
vében vállalta, hogy a tervet 
100 százalékban teljesítik. Oda
adó munkával a lőhető legala
csonyabb arányszámra csökken
tik az elhullások számát és kü
lönös figyelmet fordítanak a 
kollektív gazdaságok állatte
nyésztésének kifejlesztésére. 
Erőteljes küzdelmet folytatnak 
a fertőző állatbetegségek meg
előzésére.

A legutóbbi végrehajtóbizott
sági ülésen a községek küldöt
tei vállalták a falusi dolgozók 
nevében, hogy a tavaszi mező
gazdasági kampány maradékta
lan megvalósításának előmozdí
tására a legjobb körülmények 
között gondozzák az állatállo
mányt,.

Ahhoz, hogy a helyi szervezetek 
esti tanfolyamait alaposan meg 
tudja szervezni, elsősorban szüksé
ges, hogy jó népnevelő kollektívát 
létesítsen. Ezen a téren azonban a 
rajoni iroda súlyos mulasztást kö
vetett el Tervbe vette, hogy a 
nagy nehézségekkel megszervezett 
népnevelő kollektíva részére tanfo
lyamot indít, de ez csupán terv 
maradt. A tanfolyam beindítását 
több, mint két hete halogatja egyik 
napról a másikra. Pedig a kijelölt 
népnevelő kollektíva tagjai több
ször érdeklődtek a tanfolyam iránt.

E hiányosságok kiküszöböléséért 
a MNSz Kolozsvár-rajoni irodájának 
mindent el kell követnie. Tudnia 
kel] azt, hogy jő népnevelő kollek
tíva nélkül nem tudja irányítani 
az esti tanfolyamok munkáját. Már 
pedig az ötéves terv célkitűzései 
nagymért ékben megkövetelik, hogy 
jól működő esti tanfolyamokon, 
olvasókörökön állandóan fokozzuk 
a dolgozók politikai tudását.

BEHABETZ MAGDA, 
A MNSz Kolozsvár-rajoni 

irodájának tagja

lan állapotban találta, A rajoni 
néptanáes helyi ipari és gazda
sági osztálya foglalkozott a ma
lom kijavításának kérdésével 
is. A javítási költségvetés elké
szítésénél kiderült, hogy a 
tönkrement malom kijavítása 
többe kerül, mint egy uj malom 
építése. Azonban, hogy a ma
lomban lévő motor és a villany- 
fejlesztő ne heverjen a romok 
között kihasználatlanul, tervbe” 
vették a. borsai Icánygazdasági 
iskola villamosítását.

A munkálatok már befejezés
hez közelednek. Megépítették a 
motorházat, behelyezték a m°‘ 
tort és a dinamót. Most az is* 
kóla termeibe szerelik a belső 
vezetékeket. A dinamó elegendő 
áramot tud fejleszteni n község 
közintézményei részére is. így 
rövid időn belül kigyul a V>1; 
lány Borsán. leánygazdasági 
iskola növendékei többé nem 
vakoskodnak kormosüvo.gii lám
pák mellett. A Román Mun
káspárt vezette dolgozó nép 
harcának eredménye a borsai 
dolgozók számára is lehetővé 
teszi, hogy villanyfényben ta
nuljanak a kiilnirotthonban.

(n. b.)

A csábikor hói kollektív gazdaság 
dolgozói alaposan felkészülnek 
a tavaszi mezőgazdasági munka 

teljesítésére
CSÁKIGORBÓ, — (Levelezőnk

től.) A csákigorbói — Zsibó-rajon 
— „December 21” kollektív gazda- 
ság dolgozói a téli hónapokat nem 
töltik tétlenül. Január elején há
rom havi munkatervet készítettek, 
hogy idejében megvalósíthassák 
azokat a feladatokat, amelyek elő
segítik a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok teljesítésiét. A kollektív 
gazdaság dolgozói nagy lendülettel 
kezdtek hozzá a téli munkához. Két 
nap alatt 250 szekér trágyát hord
tak ki a zöldséges kertbe és 100 
szekérrel a rétre. Az egyik munka
csoport gyékénytakarókat font 32 
melegágyra.

A kollektív gazdaság dolgozói, 
hogy megvalósíthassák célkitűzései
ket. munkacsoport-felelősöket vá
lasztottak. így például Székely Ist
ván csoportjával 5 hektár kertet 
idejében megmunkált, 20.000 darab 
paradicsomkarót előkészít. Székely

Az egeresi néptanáes tartson szorosabb 
kapcsolatot a tömegszervezetekkel
EGERES. — (Levelezőnktől.) December 3-án a dolgozó nép 

akarata győzedelmeskedett. A közügyek intézésével a. legjobb 
munkáselemeket, dolgozó földműveseket bízták meg, akiknek el
sőrendű feladatuk a közügyek intézése^ a dolgozók életszínvona
lának emelése. Ezt a feladatot a néptanácsok végrehajtó bizott
ságai csak úgy tudják teljesíteni, ha szoros kapcsolatot tartanak 
a tömegszervezetekkel s minden munkájukban felhasználják a 
dolgozók tanácsait.

Az egeresi néptanáes nem minden alkalommal veszi figyelem
be a dolgozók kéréseit így például a MNSz-tagok már többször 
kérték, hogy jelöljön ki számukra egy megfelelő termet, ahpl 
gyűléseket tudnak fartani, politikai nevelő munkát tudnak vé
gezni Úgy látszik, hogy az egeresi néptanáes nem tartja szük
ségesnek a dolgozók politikai nevelését. Azt hiszi, hogy ötéves 
tervünk sikeréhez nem szükséges a dolgozók politikai tudásának 
fokozása. Ajánlatos volna, ha a néptanáes végrehajtó bizottsága 
körültekintőbben végezné feladatait, mert a dolgozók bizalommal 
választották meg a néptanáesi képviselőket s igy elvárják, hogy az 
ő érdekeik szemelőtt tartásával végezzék a munkát.

Spílman Lajos,
” MNSz-aktivista.

A felvmei dolgozok nagymennyiségű 
melegruhát ajándékoztak a koreai 

gyermekek részére
FELVINC, — (Levelezőnktől.) 

Községünkben a RDNSz és a többi 
tömegszervezetek a Párt irányítá
sával gyűjtési akciót szervezett a 
koreai nép megsegítésére. A község 
dolgozói örömmel fogadták a gyüj- 
tőcsopórtokat s nagymennyiségű 
meleg ruhát ajándékoztak, hogy ez
zel is bebizonyítsák együttérzésü
ket a hős koreaiak iránt.

A tömegszervezetek január 28-án 
a nagyenyedi magyar vegyesliceum

üit keres Jaknevics Hodolf 
- a' tantestületben ?

Pár hónappal ezelőtt 
megbíráltuk Jaknevics 
Rudolf kövendi taní
tót, helytelen maga
tartása miatt. A vá
lasztási kampány kel
lős közepén volt ez s 
akkoriban a kampány 
sikere érdekében Jak
nevics Rudolf, — saját 
kijelentése szerint — 
„méltóztatott felkelni", 
ügy déltájban volt ez.

Tömören azt a meg
állapítást tehetjük 
Jaknevics Rudolfról, 
hogy mélységesen 
utálja a munkáját. Va
lamilyen elérhetetlen 
magasságban tündököl, 
ahová nem érhetnek 
fel olyan fáradságos 
földi dolgok, mint- pél
dául falusi kultúrott
hon, betűvető tanfo. 
lyam. tanulni vágyó 
parasztgyerekek lelki.

I ismeretes oktatása, 
hogy a jövő kádereivé 
válhassanak. Miközben 
tanítóink nagy többsé
ge a dolgozó nép ügyé
nek szolgálatába állít
ja tudását, Jaknevics 
Rudolj „buta-paraszt"- 

nak titulálja azt, aki
nek a művelődéséért 
dolgoznia kellene. Ke
rüli is mindazt, amit 
általában szocialista 
építésnek nevezünk. 
Mivel azonban a kör
nyező világ nem akar 
tudomást szerezni 
„nagy tettekre hiva
tott" lényéről, sőt 
odáig is elmegy, hogy 

uram bocsáss, bírálni 
is merészeli, visszafoj
tott dühét duhajko
dásba s időnként csat- 
tanós pofonokban ve
zeti le. Híres verekedő. 
Megveri az . éjjeliőrt, 
egy éjjelizene méltó 
nyitányaként, falusi 
embereket a kocsmá
ban, s ha ügy adódik, 
hatósági személyt is- 
Határozottan, nagy jö
vője lenne valamilyen 
amerikai rjngbcn.

De nem vagyunk 
Amerikában, lód 
tán Jaknevics Rudolf 
is szükségesnek vél
hette, hogy valamelyik 
demokratikus szerve, 
zetbc beszivárogjon. 
Meg is próbálkozott az

István vállalta, hogy a kerti brigád
dal az előirányzott zöldségtermelést 
20 százalékkal túlszárnyalja.

Hasonló munkavállalásokat tettek 
a kollektív gazdaság többi tagjai is. 
Cslmpolyás György asztalos feb
ruár 15-ig 10 melegágy-keretet ké
szít rámával, beüvegezve. Marchis 
Sándor február 15-ig 15 darab ekét, 
15 boronát és 15 szekeret megjavít. 
Ezenkívül egy uj szekeret készít. 
Luka György és Marchis Vasile a 
mezei brigádokkal 15 hektár terü- 
le'Jre trágyát hordanak, a három hó
napos munkaterv keretében 25 szá
zalékkal túlszárnyalják az erőirány, 
zatet.

A kollektív gazdaság tagjainak 
szakmai továbbképzéséért Micsu- 
rin-kört szerveztek, ahol a szovjet 
mezőgazdálkodás módszereit tanul
mányozzák.

Székely István

tanulóinak közreműködésével ■ a 
kulturotthonban műsoros estet ren
deztek. A műsoros est jövedelmét 
20.000 lejt, a koreai nép megsegíté
sére fordítják. A gyűjtési akcióban, 
valamint a műsoros est megrende
zésében kitűntek Kézi Ida. Osváth 
Sándorné, Szilágyi Jánosné, Cuisor 
Mária, Berki Anna és László Ot- 
tónő.

Schönauer József

IMSz-el. Előző tényke
déséről mindössze 
annyi megjegyezniva
lója volt, hogy Kolozs
váron „holmi tacskók" 
kirúgták maguk közül, 
na de kicsodák tulaj
donképpen azok őhoz
zá, azaz Jaknevics Ru
dolfhoz képest? Ám a 
kövendiek sem vágód
tak hasra előtte, sőt a 
fejük lányára sem es
tek. így aztán, a párt
szervezet közbelépésé
re Jaknevics Rudolf 
nem lett IMSz-tag. Kö- 
venden sem.

Másrészt viszont, 
mint tantestületi tag, 
vígan és zavartalanul 
folytatja romboló tevé
kenységét. Mit szól eh
hez a tordarajoni nép
tanács tanügyi osztá
lya? Hogyan tűrte cl? 
Talán nincsen kivel 
heh/cftesítcnlc Jokne- 
vics Rudolfot? Meg
győződésünk, hogy 
Jaknevics Rudolf sem- 
mikép nem lehet tani, 
ló ma, a Román Nép- 
köztársaságban.

(-1



A terményfeleslegek begyűj
tésének ütemét figyelemmel kí
sérve megállapítható, hogy Ko- 
iozsvár-rajonban az utóbbi idő
ben jelentős eredményeket köny
veltek el ezen a téren. Nem 
mondhatjuk azonban még azt, 
hogy már nincsenek kívánal
mak, hogy már minden a legna
gyobb rendben megy. Nem 
mondhatjuk még ezt, tekintettel 
arra, hogy a munkában még 
&ok javítani való van, melyek 
eszközlésére gyors intézkedések 
szükségesek.

Kolozsvár-rajon területén a 
terményfeleslegek begyűjtésé
ben az előirányzatot eddig a 
búzánál 95, rozsnál 80, kukori
cánál 70, árpánál 87, zabnál 90, 
napraforgónál 75, babnál 65, ló
herénél 70, lucernánál §3 és bük
könynél 25 százalékban teljesí
tettük.

A fenti számadatok nem jo
gosítanak fel senkit sem túl
zott elégedettségre. Mi több, 
azt mutatják, hogy sokkal len
dületesebben kell végeznünk a 
begyűjtési munkát, amelynek 
határidejét a minisztertanács 
1950 december 31-í dátummal 
jelölte meg.

A begyűjtési kampány Ko- 
lozsvár.rajonban nem ért még 
véget, mert a kampányban 
résztvevő szervek a feladatokat 
nem bírálták el kezdetben teljes 
értékükben, aminek következté
ben az első hónapokban nem 
tulajdonították azt a fontossá
got a begyűjtés alapos megszer
vezésének, amint azt kellett
♦oh<a.

Színészek, a sziithás személyzete
az ötéws terwől

ötéves tervünk minden számada
ta, minden előirányzata napról- 
napra jobban egybeforr dolgozóink 
éleiével. Aia ötéves tervet megvaló
sító hősök, a nép művészeinek ala
kításában. a színpadon is élőkké 
válnak Egyre erőtelesebben küzd 
ezért a kolozsvári Állami Magyar 
Színház. Levelek, a színház dolgo
zóinak írásai visszatükrözik azt a
munkalendületet, amelyet az ötéves 
terv nagyszerű feladatai váltottak 
ki művészeinkből és a technikai 
személycetből egyaránt. Az aláb
biakban e levelekből közlünk né
hányat kivonatosan:

„Munkásszülők gyermeke vagyok. 
Apám a szebent bútorgyárban dol
gozott. Heten voltunk testvérek és 
nehezen éltünk. A felszabadulás 
nyitotta meg előttem is az utat a 
fejlődésre, mint annyi sok más dol
gozó gyermeke előtt és lehetővé 
tette, hogy a kolozsvári Állami Ma
gyar Színház tagja lehetek és mint, 
a nép művésze dolgozhatom.

Müvésai fejlődésemre rendkívül 
nagy hatással volt az, hogy meg
ismertem a marxizmust és igy sok
kal tisztábban látom az élet nagy 
és kis összefüggését.

• Külön megtiszteltetés volt szár 
momra az, hogy dolgozóink bizal
ma a kolozsvári tartományi népta
nácsba küldött, mint képviselőt. Az 
ötéves terv sikeréhez és1, tulteljesi- 
téséhez azzal akarok hozzájárulni, 
hogy minden erőmet a dolgozó nép 
kulturális színvonalának emelése, 
az írástudatlanság megszüntetéséért 
folyó harc szolgálatába állítom
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Esti továbbképző ^zaManfoIyamot létesítettek a máramaros-
szigeti „December 30" termelőszövetkezet munkásai

MÁRAMAROSSZIGET. (Tudósí
tónktól). — A máramarosszigeti 
„December 30" cipészek termelő- 
szövetkezetének munkásai az el
múlt napokban üzemi, gyűlést tar
tottak, amelyen Borsa Sándor tech
nikus részletesen ismertette az öt
éves tervben reájuk váró tcrvfcl- 
adatokat.

A tervismertető előadás után a 
vállalat dolgozói egymást követve 
jelentették l» űj munkavállalásai
kat. fleíve kötötték meg verseny- 
szerzüdésriket. így Keresztény Já
nos például a varrófonal mogtaka-

Kolozsvár-rajonban gyorsítani kell 
a beszolgáltatás ütemét

Néhány községben elhanya
golták a munkát, nem tartották 
szemelőtt azt, hogy a kampány 
maradéktalan és gyors teljesíté
sére a gyárak és üzemek dolgo
zóinak olcsó kenyérellátását 
biztosítja. A munkások kenyér
ellátását,! akik hatalmas feröfe- 
szitésekSt tesznek a termelés 
fokozására, hogy a szocializmus 
mielőbbi megvalósításával nagy
mértékben növekedjék az összes 
dolgozók életszínvonala.

A begyűjtés teljesítésével 
megbízott állami szervek az 
utóbbi hónapokban kiküszöböl
ték a hibák jelentős részét és a 
Párt irányításával és ellenőrzé
sével komolyan nekibuzdulva 
hozzáláttak a terményfeleslegek 
begyűjtéséhez.

Rá akarok mutatni a meg
valósításokra, amelyeknek pél
daképpen kell állniok á beszol
gáltatás teljesítésében lema
radt községek előtt:

Bács, Felek, Kajántó, Diós 
és Kctelend községben már a 
begyűjtési kampány kezdetétől 
szervezett munka folyt Jól 
megállapított terv szerint dol
goztak, ami élénk ütemet adott 
a beszolgáltatásoknak Ezekben 
a községekben a terményfeles
legek átadását már kosai 160 
százalékban teljesítették.

Nem jártak el hasonlóan 
Fráta, Almásszentkirály, Apáid
dá, Csürülye és még más közsé
gekben, ahol a begyűjtött termé
nyek aránya 40—60 százalék az 
előirányzott mennyiséghez vi
szonyítva.

Ezekben a községekben nem

Minden erőmmel és müvészj te
hetségemmel a nagy ügyet, az öt
éves terv véghezvitelét akarom Se
gíteni. Tovább akarom fejleseteni 
képességeimet is. Ehhez , segítségét 
nyújtanak szamomra a szovjet fil
mek, amelyekben azokkal a nagy
szerű emberekkel találkozom, akik 
minket is felszabadítottak. Rajtuk 
keresztül ismertem meg azt a rend
kívül mély emberszeretetet és a 
munka iránti rajongást, amj telek
ben is oly naggyá és erőssé, teszi a 
szovjetembert. Ezt szeretném meg
közelíteni.”

Lukács Éva színésznő, 
a kolozsvári Állami Magyar 
Színház tagja, a kolozsvári 
tartományi néptanács kép

viselője

„Falusi tanító voltam az Udvar
hely melletti Zetelaka községben. 
Mindig szeretettel foglalkoztam a
falu kulturcsoportjával. A felszaba
dulás után, az l;946-os v^’aSzJáspk 
alkalmával színjátszóimmal bejár
tam egész Erdélyt. így kerültem a 
kolozsvári Állami Magyar Színház
hoz. Művészi fejlődésemét a szov
jet művészek alakításainak tanul
mányozása és a színház kollektívá
jának értékes segítsége vitte 
előbbre.

Az ötéves tervért fokozott mű
vészi munkával akarok dolgozni.
Tudom, hogy a terv nagyszerűsége 
uj alkotásokra fogja ösztönözni 
íróinkat és ezek az uj írások Nép- 
köztáraaságunk uj. ipusu emberét, a 
terv megvalósítóját ábrázolják 

ri fására vállalkozott és 20 százalé
kos anyagmegtakaritásra hívta 
versenyre Konkos Gyulát. Muszka 
Péter Bobrovszki Zoltánt és Né
meth Dávidot hívta ki 20 százalé
kos fonalmcgtakarltásra. A terme
lés 20 százalékos mennyiségi nőve 
lését és a minőség megjavításét 
vállalta Hcht Simon, aki egyúttal 
két munka'•ársát, Almást Sándort és 
Fierca Istvánt hívta ki versenyre 
ti. yanczckkcl a versenypontokkal.

Pál arra telt ígéretet, hogy n 
rámázásnál 5 százalékos drótszeget 
takarít meg. A munka minőségének 

dolgoztak szervezetten. Nem 
szervezték meg mindjárt az ele
jén a begyűjtést, nem tulajdo
nítottak kellő fontosságot a be
szolgáltatásnak Időszakonként 
végezzék a begyűjtés^ mindig 
olyankor, amikor felülről sür
gették a begyűjtő közegeket 
Az osztályéilenség is hátráltat
ni igyekezett a munkát álhirek 
hazugságok terjesztésével. Frá- 
ta községben az osztályellenség- 
nek egy időre sikerült befo
lyása alá kaparintania az öntu
datlan elemeket. Az alapszerve
zet irányításával a tömegszer
vezeteknek erőteljes felvilágosí
tó munkát kell itt végezniük, 
hogy a dolgozók leleplezzék a 
kulákok —, Mátéi Vasile, Hor
váth Ferenc, Anueanea Grigo
re. Armeanea Mihai, Stoiau Dn. 
mitru, Casian Vasile, Mátéi Ilié, 
Zabrea Lázár, Rusu üarie, Sós 
István, Bueur Vasile és Ineze 
József — és szekértolóik min
den mesterkedését Más közsé
gekben is vannak hiányosságok, 
ahol a tömegszervezetek azon
nali feladata a felvilágosító moz
gósító tevékenység’ kiszélesítése.

Gyorsítani kell a begyűjtés 
ütemét. Az alapszervezetek irá
nyításával á néptanácsok és a 
tömegszervezetek hathatósan tá
mogassák ezt a munkát, amely 
előmozdítja a szocializmus épí
tését hazánkban.

Barijaiéi Paul, ' 
a Mezőgazdasági Termék-
begyűjtő Állami Bizottság 

meghatalmazottja.

majd, A gzinész nagy feladata: 
megszemélyesíteni azt az ujtipusu 
emberi, amely már a mostani és a 
következő ötéves tervek öntudatos 
harcosa.” .

Martén János, 
a kolozsvári Állami Magyar

Színház tagja
: !' ár „.1

Népi demokráciánk tetté lehető
vé számomra azt, hogy színházi di- 
szitőmunkásból nézőtéri felügyelő, 
szervező, majd műszaki felügyelő 
tehettem- Mi sem természetesebb, 
minthogy bű, dolgozók, az ötéves 
terv, teljesítéséért éá tuihaladásáért 
minden erőnket latba vetve küz
dünk, . .

A magam részéből igyekszem a 
technikai munka minél tökéletesebb 
kivitelezésével hozzájárulni a mü- 

í 
> 
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vészj erőfeszitéstekhez Munkámat 
tervstzerüsi tettem. így. a munka 
jobb megszervezésével, csökkentjük 
a .változások- idejét. Ez a töiekvé- 
sünk már eredményt is hozott, mert 
a „Mez:! lábas menyasszony” 45 
perces? változási idejét sikerült uj 
munkamódszerünkkel 33 percre 
csökkenteni.

Az éle ünket szebbé tevő ötéves 
terv megvalósításához és tulhaladá- 
sához még azzal akarunk hozzájá
rulni, hogy tevékeny részt vállalok 
az uj káderek nevelésében, szak
mai tanfolyamok szervezésében.
így emeljük technikusaink szakmai 
képzettségét.”

Kovács József,
A kolozsvári Állami Magyar
Színház műszaki felügyelőié 

és mennyiségének megjavítására 
versenyre hívta ki a rámázó-osz- 
tály valamennyi dolgozóját.

/X szövetkezet dolgozóinak politi
kai, kulturális és szakmai tudásá
nak fejlesztésére, az üzemvezető
ség esti továbbképző szaktanfolya
mot létesített. A hallgatók heten
ként háromszor 3—3 órai elméleti 
oktatásban részesülnek. Az előadá
sokat a helybeli szakiskolák taná
rai tartják. A tanfolyamra beirat
kozott 45 hallgató, a hét hónrpig 
tartó előadássorozaton lényegesen 
kibővítik eddigi ismereteiket.

Színház — WSozi — Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, február 4-én c.<c t 

órakor: Hunyadi László. Jegyek 
sorozatszáma: 253.
állami magyar színház:

Pénteken, február 2-án este 8 
órakor: Nők iskolája. (Huszonhe- 
iedszei.)

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Az 

ezerarcú ember. Előadások kezde
te: 3 5 7 és 9 órakor.. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Az Októberi Nagy Szó. 
ciaiisía Forradalom 32. évforduló
ja — Éjfélkor . u.i év éjszakáján.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Változó 

felhőzet, néhány helyen kisebb eső. 
Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A 
hőmérséklet alig változik. Kolozs
váron csütörtökön hajnalban 0 f®k, 
délben ’+ö fok volt a légnyomás 
<63 mm., alig változik.

JANUÁR 23-ÁN karórát találtak 
az utcán. Igazolt tulajHonbsa átve
heti a városi milícia parancsnokság 
58. számú szobájában.

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyoaztelya közli, hogy a 
nyugdijatok, háztartási aikataoaaot- 
tak USAIC-tagök, valamint a, ma 
gánvállalaioknál dolgozó alkalma
zottak és hozzá artozóik élelmiszer- 
jegyei:—ahol nincsen erre megfe
lelő bélyegző — február 1—10 kö
zött láttamozzák a kereskedelmi 
ügyosz tnyon. ’>Malincwszki-tér) 11 
számú szobában- .

TUDOMÁSUKRA HOZZÁK a le- 
pecstételetlen öngyújtóval rendelke
ző személyeknek, hogy február 1- 
től március 31-ig bezárólag öngyuj-

URÁNIA MOZGÓ
bemutatja a Saiuzdetfilm stúdió 

alkotását:

„A 15 ÉVES KAPITÁNY”

Verne Gyula regénye után

Főszerepben: V. Larionov, A. 
Hvalia, M. Astangov. — Előadá
sok kezdete: 3, 5. 7 és 9 órakor.

Vasárnap 11 órakor matiné.

SPORT . .•
MEGNYITOTTÁK A ‘ FŐISKOLÁSOD NEMZETKÖZI DIÁKTÁBORO.

ZÁSÁT
SZTÁLINVÁROS. —■ A pojánai 

sportsz^ílói disEtermében, ünnepé- 
.ílyes kéretek között nyitották meg 
a Téli Főiskolai Világbajnokság al
kalmával rendezett nemzetközi 
diáktáborozást. A lelkes hangulat
ban megártott megnyitóünnepsé
gen résztvettek a Nesazetisözi Diák
szövetség vezetői Josef Grohmann 
elnökkel az élén, továbbá a Téli 
Főiskolai Világbajnokság verseny
zői is.

A megnyitó beszédet Halsted 
Hohnan, a NDSz alelnöke mondotta. 
Meleg szavakkal üdvözölte a jelen
lévőket, beszédében rámutatva ar
ra, hogy ebben a táborban a diá
kok megismerik a különböző orszá
gok főiskolásainak éle ■mód.lát és 

TIZENKÉT CSAPAT VESZ RÉSZT KOLOZSVÁR SAKKBAJ. 
NOKSÁGAIN

KOLOZSVÁR. — Ab 1951. évi
sakkcsapatbaj nokságok küzdelmei 
február 4-én délelőtt fél 10 órakor 
kezdődnek meg Kolozsváron. A bajt 
nokságokra 12 csapat nevezett be. 
Minden csapatban 10 férfi és 1 női 
játékos játszik a bajnokságokért.
A SPARTÁK ÉS A HERBÁK JÁNOS VASÁRNAP RENDEZI MEG 

GYERMEK TORNA VERSENYÉT
KOLOZSVÁR. — A Kossu"h La

jos-utca 7 alatti 1. számú fiúiskola 
tornatermében igen érdekesnek 
ígérkező gyermektorna verseny lesz

A MAROSVASÁRIIELYI 
EGYETEM 

férfi kosárlabda csapata szomba
ton és vasárnap Kolozsváron ját
szik A Farkas-utca 7 alatti torna
teremben. sorrakcrül'ő kétnapos ko

sárlabda mérkőzés műsora a követ
kező: szombaton cs c 6 órakor Vic
toria—KESE, női, 7 órakor Vasas— 
MESE (Marosvásárhely) férfi, va
sárnap délelőtt 10 órakor KESE— 
Varas női. 11 órakor KESE—MESE 
férfi, délután 3 órakor Vic’oria— 
MESE férfi, 4 órakor Victoria— 
Herbák János női mérkőzés.

CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste. 
Előadások kezdete: 3 5, 7, 9-kor.

NEPMOZGÓ (POPULAR); Bérűn 
eleste. Előadások kezdete: fél 4. 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

..VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Az ezerarcú ember. Előadások kez
dete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A 15 éves ka
pitány. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A korona 
hármas. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Találkozás Moszkvában, 

tójukat lepecsételtethe'.ik. Az ön
gyújtókat felbélyegzett kérvénnyel 
együtt naponta 8—15 óra között 
adhatják be a CAM Kolozs-tarto
mányi adminisctációjánál.- A lepe; 
csételésre benyújtott öngyújtókkal 
együ:t tulajdonosaik az alábbi ös
szegeket mellékeljék: 200 leit a né
pi tipusu öngyújtók után. 300 lejt 
a vaslemezből készült öngyújtók 
után. 400 lejt a kézi gyártmányú 
réz öngyújtók után. 500 lejt: Dum- 
hil vágy Gamma gyártmányú ön- 
gyujtók után tekintet nélkül arra, 
hogy milyen fémből készültek. A 
határidő lejárta után a lepecsételet- 
len öngyujók tulajdonosait törvé
nyes büntetésnek7 vetik alá.

APKŰHiRDETÉS
ELADÓ: kétszemélyes rdiófurni- 

ros rökámié. Holdvilág-utca 14. — 
KITŰNŐ ÁLLAPOTBAN LÉVŐ 
kétszemélyes sodronyos ágy, dió- 
furniros kihuzóg ebédlő, antik füg- 
gönykarnísok hármas spanyol fái, 
kisebb ládák gyalupad, egy garni
túra enyvezőbak fából, olcsón el
adók. Rákóczi-ut 87. I. emelet. — 
EGY RÖKÁMIÉ ELADÓ. Irinyi- 
utca 17. — ELADÓ: hálószobabü- 
tor. antik komód, vitrin 24 kötetes 
Meyers Lexikon. Mikes-utca 22. — 
ELVESZETT Május 1-u na és Petru 
Maior-utca között egy szemüveg, 
fekete tokban. Megtalálót kérjük, 
hogy adja le a Jog- és Közgazdasá
gi Karon, Bás:ya-utca 15, kapushoz. 
— TÍZ GRAMMOS ÜVEGET bár
milyen mennyiségben veszek. Háry- 
max. Széchenyi-:ér 31 délelőtt.

tanulmányait. A továbbiakban az 
NDSz alelnöke kiemelte, hogy a tá
bor keretében több megbékélést 
tárjanak a Nemzetközi Diákszövet
ség kérdéseivel és tevékenységével 
kapcsolatban. A Téli Főiskolai Vi
lágbajnokság rendezőbizottsága ne
vében Alex Siperco, a Testnevelési 
és Sportbizottság alelnöke beszélt, 
rámutatva arra, hogy ez a nemzet- 
kÖEi tábor a különböző országok 
diáksága barátságának megerősíté
sé; szolgálja, A sztálinvárosi diá
kok nevében Ion Panescu üdvözöl
te a résztvevőket,

A nemzetközi diáktábor ünnepi 
megnyitását nagysikerű művészi 
műsor követte.

Az első forduló sorsolása:
KESE I.—KESE II., Építők—Ha’ 

ladás, Victoria—Herbák János, Lo- 
komotiva—Mechanikai Intézet. Kis
iparosok—Spárták, Művészek—Gra
fika. Minden mérkőzésnél az elől- 
álló csapatok a rendezők.

vasárnap délelőtt éá délután. A 
Spartak és a Herbák János 50—50 
fiú- és leánygyermek versenyzője 
méri össze erejét az előirt es sza
badon válasz ott gyakorlatokban- 

A Vasas gyermektornász gárdája 
ugyancsak nagy lelkesedéssel késéül 
az egyesület disztorna bemuta'ó- 
iára melyet február 11-én rendez
nek meg az Állami Magyar Szín
házban.

i I ásf o s s á g
Felelős szerkesztő: LAZAr JÓZSEF

Szerkesztősét:: Horea-ut- 6. II 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó 
hivatal: Molo'.ov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Lantu’aidonos: 
„Petőfi” Lan- és Könyvkiadó RT.
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